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Kovács Csaba nyerte a választást!
MAGYAROD szag 
JOBBAN TEUESIT

R W
Zsigó Róbert polgármester és Kovács Csaba vasárnap este

KÖZÉLET Jelentős médiaostrom 
alatt állt az országgyűlési képvi­
selői iroda vasárnap este, ahol a 
Fidesz-KDNP szövetség tagjai és 
szimpatizánsai várták a megis­
mételt időközi helyi választás 
végeredményét. A 3 2-es szavazó­
körben a kampánycsendsértés 
miatt kellett újból urnákhoz já­
rulni a választóknak. Az első al­
kalommal 97-29-re nyert a 
körzetben Kovács Csaba, a kor­
mánypártok jelöltje, összességé­
ben pedig 467-406-ra.
Az ismétléskor este fél 8-tól az in­
terneten több helyen is olvasható 
volt az eredmény, azonban Zsigó 
Róbert polgármester, Baja és tér­

sége országgyűlési képviselője 
csak 8 óra után tartott zártkörű 
sajtótájékoztatót, amelyen ismer­
tette a jegyzőkönyv szerinti ered­
ményt. Kovács Csaba, a 
Fidesz-KDNP jelöltje 138 szava­
zatot kapott, Teket Melinda 69- 
et, a Jobbik jelöltje 14-et, az LMP 
pedig nullát! (Összességében a 
választást 508-446 arányban 
nyerte Kovács Csaba.) Hivatalos 
végeredmény akkor lesz, ha a 
helyi választási bizottság jóvá­
hagyja. A polgármester kijelen­
tette: „Ha az eredmény marad, 
nincs kétségünk, a baloldal me­
gint mindent megtesz, hogy bot­
rányt csináljon. Köszönet illeti a

szavazókörben azon polgárokat, 
akik a megismételt szavazáson is 
részt vettek. Külön köszönjük 
azoknak a bizalmat, akik Kovács 
Csabára adták voksukat. Remél­
jük, visszatér a városba a nyuga­
lom és a béke. Szeretnénk 
folytatni azt a munkát, amellyel 
Baja sikeres város lehet. Gratulá­
lok képviselő úrnak”, fordult a 
mellette álló Kovács Csabához. 
Újságírói kérdésre válaszolva 
Baja polgármestere elmondta: 
„Amit az elmúlt néhány hétben a 
bajai lakosoknak el kellett viselni 
a baloldaltól, az példátlan. Baját 
kísérleti telepnek a bajaiakat 
pedig kísérleti nyulaknak tekin­
tették a bukott baloldal képvise­
lői. A saját bevallásuk szerint is

kipróbáltak rajtunk minden tech­
nikát, amit az országgyűlési kam­
pányban használni fognak. 
Különösen fájó, hogy mindezt 
bajai illetőségű jelöltek és promi­
nensek segítségével tették. Re­
mélem, visszatér a városba a 
béke. A következő választási 
kampány pedig olyan lesz, ahol 
elmondják a jelöltek, mit szeret­
nének. A választókat pedig hagy­
ják nyugodtan dönteni."
Kovács Csaba elmondta, a válasz­
tás nagyon kimerítette őt, család­
ját, de a várost is! Mindent 
megtesz annak érdekében, hogy 
a körzetében élők életét meg­
könnyítse az önkormányzat se­
gítségével!

ZALAVÁR! LÁSZLÓ

Térjen vissza a béke Bajára!
Mert ezt a gyönyörű várost sohasem 
jellemezte békétlenség. Évszázadok 
óta élt és él békességben egymás 
mellett magyar és sváb, szerb és 
horvát, fiatal és öreg, alvégi és kis- 
csávolyi. Rendszerek jöttek, politi­
kusok mentek, de a hétköznapi bajai 
választópolgár sohasem acsarko­
dóit senki ellen.
Most sem tette. Mit érdekelte a kül­
földről importált kampánytanácsa­
dók hada, a három messziről 
érkezett szocialista nagyokos, vagy 
éppen a látszólag szimpatikus ifjú 
hölgy mögül ki-kikandikáló levitéz- 
lett bajai múlt néhány emblemati- 
kus figurája.
Mélyen elítélte azokat, akik bárány­
bőrbe bújtatott farkasokként, hazug 
módon csalást hirdettek. Megint Le­
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zudtak „reggel, délben, este”. Azt ha­
zudták, hogy a városvezetés fát és 
telefont osztogatott a szavazatokért 
Politikai érdekből feszültséget gyű­
löletet keltettek. A bajai ember 
pedig, nagyon bölcsen, egyáltalán 
nem tapsolt a kampányhordáknak, 
az erőszakos, balliberális sajtómeg­
szállásnak. Nem akarta, hogy Baja 
kampánytechnikai próbaterepe le­
gyen a magát demokratikusnak ne­
vező, egyébként szélsőségesen 
uszító és gyűlöletkeltő politikai bal­
oldal számára!
Elszorult szívvel, fejét csóválva fe­
jezte ki rosszallását akkor, amikor 
szeretett városa polgármesterét és 
családját a bulvár legocsmányabb 
szintjére süllyesztve látta viszont a 
„tükörben", az internetes portálo­
kon és egyéb, semmirekellő napi- és 
kampánylapok oldalain. Kifordult a 
gyomra a választás napján főzött gu­

lyás láttán, mert nagyon jól tudta: 
ezek a hívatlan látogatók sohasem 
fogják szívükön viselni a rászoruló 
bajaiak sorsát
Tudta, hogy van még probléma 
bőven abban a bizonyos körzetben: 
szükség van szilárd burkolatú útra, 
kellenek modem közművek. Döb­
benettel látta ugyanakkor, hogy a 
választás előestéjén ideérkező szo­
cialista nagyvezérek autói darabon­
ként többe kerülnek, mint amiből a 
fenti problémák jó része megold­
ható lenne.
Aztán fogta magát, és elballagott a 
szavazóhelyiségbe. A rendet a nyu­
galmat a fejlődést választotta. Mind­
két alkalommal ' határozottan 
utasította el azt - a már látszólag 
sem szimpatikus - fiatal hölgyet és 
társait akikről immár törvényszéki 
határozat állítja: nem törvénysértő, 
ha valaki őket gyűlöletkeltőknek mi­

nősíti. A végeredmény pedig - az 
egyik országos hírportált idézve - 
alig volt valamivel szorosabb, mint a 
múlt heti holland-magyar 8-1. A Fi­
desz kétszer annyi szavazatot ka­
pott, mint az „önmagával 
összefogós” baloldal.
Ennyi történt Baján, 2013 őszén. A 
szépséges Sugovica által ölelt kisvá­
rosunkban. S most hogy vége a cir­
kusznak, minden és mindenki 
visszatérhet a megszokott kerékvá­
gásba. Öregek és fiatalok, svábok és 
magyarok, szerbek és horvátok, al- 
végiek és kiscsávolyiak. Dolgozzunk 
tovább Baja fejlődéséért nyugalom­
ban és békességben! Úgy, mint év­
századok óta. ■



A Fidesz jelöltje, Kovács Csaba az 1071 érvényes szavazatból 508-at ka- A Fidesz jelöltje az érvényes szavazatok 47,4 százalékát, míg a három bal-
pott, közölte a helyi választási iroda vezetője vasárnap este, az egyik sza- oldali párt közös jelöltje a szavazatok 41,6 százalékát kapta. A választó- 
vazókörben megismételt választás után. Papp Zoltán tájékoztatása kerület szavazásra jogosult polgárainak 36,8 százaléka, 1071 ember élta 
szerint a második Teket Melinda, az MSZP, az Együtt-A Korszakváltók szavazati jogával, illetve adott le érvényes szavazatot A helyi választási 
Pártja és a Demokratikus Koalíció közös jelöltje lett 446 szavazattal. Markó iroda csak a választókerületi szavazás összesített eredményéről adott tá-
György, a Jobbik jelöltje végzett a harmadik helyen, ő a szavazatok 7 szá- jékoztatást a szavazóköri megismételt voksolás adatairól külön nem. 
zalékát kapta. Az IMP jelöltje, Ikotity István 3,8 százalékot ért el. MTI

Egy választás margójára
„Az idő igaz, S eldönti, ami nem az." (Petőfi Sándor)

Először azt kell pontosítani, és tisz­
tán látni, milyen esemény volt Baján 
2013.09.22-én és 2013.10.13-án. 
„Helyi önkormányzati képviselő vá­
lasztás."
Helyi önkormányzati: Az ország 
kisebb lélekszámú településein álta­
lánosan jellemző, hogy választott 
önkormányzati képviselők függet­
len jelöltként indulva kapják meg a 
választók bizalmát, hogy a választók 
helyi ügyeiket képviseljék.
Nagyobb lélekszámú településeken 
általában politikai pártok tagjai 
közül kiválasztott, vagy a pártok 
által támogatott jelöltekből lesznek 
a megválasztott képviselők. Ez jel­
lemző Bajára is.
Attól, hogy a helyi önkormányzati 
választások alkalmával a politikai 
pártok markánsabban jelennek 
meg, a választással kapcsolatos ese­
mények még nem veszítik, nem ve­
szíthetik el a helyi jelleget 
Képviselő: A jelölt vállalja, hogy 
megválasztása esetén a közösséget 
és ügyeiket képviseli, azokban eljár; 
szolgálja a teljes közösség érdekeit 
Választás: A választópolgárok bölcs 
belátásuk szerint a jelöltek közül va­
laki mellett teszik le a voksukat 
A most lezajlott időközi választáso­
kat megelőzően, a helyi önkor­
mányzati választások ezen 
szellemiségtől áthatva zajlottak. 
Alapvetően azért, mert mentesek 
volt az országos politikától, azaz 
„helyi" események voltak; a válasz­
tási kampány a képviselő jelöltekről 
szólt; a választások nyugodt légkör­
ben zajlottak.
Mi történt most Baján?
Ahogyan ez sajtóközleményekben 
többször is megjelent, a választásra 
való felkészülés, a választási kam­
pány semmiben sem különbözött a 
korábban megszokottól mindaddig, 
amíg a baloldali pártok úgy nem 
döntöttek, hogy elég volt a tisztes­

ségből. Hozzánk nem tartozó, min­
dennapjainkban velünk közösséget 
nem vállaló, magukat igen okosnak 
tartó emberek döntöttek úgy, hogy 
a bajaiak nem érdemlik meg a nyu­
galmat és a tisztességet A bajai pol­
gárok megkérdezése nélkül 
döntöttek rólunk, mindennapjaink­
ról, tisztességünkről, az életünkről. 
Szisztematikusan elkezdték mér­
gezni a bajaiak mindennapjait Sorra 
megjelentek városunkban a levitéz- 
lett, magukat baloldalinak kikiáltó, - 
hova tovább - magukat demokratá­
nak tituláló országos politikusok 
Egy tisztességes, vidéki polgári vá­
rosból először csak zsibvásárt csi­
náltak, majd ezt azzal tetézték, hogy 
a fővárosban kicsúcsosodó gyűlöl­
ködést is elhozták Bajára.
Először hallgatva és megtartva a 
bibliai tanítást tartottuk a másik or­
cánkat Nekik ez sem volt elég. Ekkor 
szintén meghallgatva és megtartva 
a másik bibliai tanítást - „legyetek 
szelídek, mint a galambok, és rava­
szak, mint a kígyó" - a jobboldal is 
kénytelen volt váltani. A bajai polgá­
rok érdekében nem tűrhettük to­

vább a mételyezést a rágalmazást a 
gyűlölködést A „szemet szemért, 
fogat fogért" mentalitást megtagadva 
szelíden védekeztünk, egyszerűen 
nem hagytuk magunkat polgárain­
kat városunkat bántani. Amikor ilyen 
gerjesztett légkörben egy-két libatoll 
repked a levegőben, akkor egyesek 
nagyon megbántottnak érzik magu­
kat Felháborodnak, intenzíven pis­
lognak. Két pislogás között újabb 
százezreket milliókat fordítanak egy 
újabb rágalmazó akcióra.
Hol vannak most - a Baján is - le- 
vitézlett baloldali politikusok? 
Elvégezték a „küldetésüket"! A ki­
szemelt áldozatot megsebesítették, 
de a bajaiaktól megszokott össze­
tartásnak köszönhetően eltörölni, 
megsemmisíteni nem tudták.
A székely fia rossz cselekedetével 
nagyon megbántja édesapját Belátja 
hibáját igyekezetével édesapja ked­
vében járva törekszik azt rendbe 
hozni. Hónapok múlva megszólítja 
édesapját, tekinthetik-e a vétkét 
meg nem történtnek Édesapja kive­
zeti fiát a szérűbe. Egy méretes sze­
get ver az ajtófélfába, majd kihúzza

azt A szeg helyét mutatja fiának 
majd mondja neki: attól, hogy a sze­
get kihúztam, a helye még látszik 
A levitézlettek serege elvonult Bajá­
ról. Az okozott sebeket városunk 
mindennapjaiban még megéli, de 
Baja élő közösség. Ez az élő közös­
ség ki fogja heverni a sebeket Új 
élettel, sarjadással el fogja fedni azo­
kat Tudjuk ez hosszú idő, de hisz- 
szük és mindent megteszünk azért 
hogy így legyen. Nekünk bajaiaknak 
közös feladatunk és felelősségünk 
hogy egységes akarattal, váro­
sunkba vetett hittel a polgáraink 
közé vert éket kihúzzuk az okozott 
lelki sebeket meggyógyítsuk Ne fe­
ledjük az is feladtunk és felelőssé­
günk hogy ne engedjük magunkat 
többet bántani. Soha többet ne en­
gedjük be városunkba, közössé­
günkbe a gyűlölet mérgét szóró 
jött-menteket Hiszen láttuk tapasz­
taltuk: ők igazi jött-mentek Baja a 
bajaiaké.
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SZÉLJEGYZET
Hollandia - Magyarország 8-1. 
Erre azért nehéz mit mondani. 
Egervári kapitány természete­
sen lemondott. Meccs előtt böl- 
csebb tett lett volna, akkor 
legalább megkíméli a pályára 
kifutókat, meg a tévé előtt ücsör­
gőket ettől a hitványságtól. Per­
sze, senki sem lát a jövőbe. 
Magam békés 1-1-re tippeltem, 
ami nem jó semmire, de picit 
hősködhettünk volna. A hollan­
doknak meg mindegy. Kis híján 
bejött, az egyik 1-est eltaláltam. 
Talán, ha játszik az a kis foxi, me­
lyet szombaton délelőtt, a Türr- 
kilátónál láttam. Varázslatosan 
bánt a kék-fehér pöttyös gumi­
labdával. GÉCZY ZSOLT
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IZZÓ KEMENCE ES NAPFÉNY
HAJÓMALOM Verőfényes napsütés köszöntötte a Ha­
jómalom Egyesület hagyományos őszi rendezvényére 
kilátogatókat szombaton délelőtt Palik Vera elnök kö­
szöntőjében elmondta: kemencében sülő ínyencségek­
kel kínálják az érdeklődőket, cserében szerény 
adományokat várnak. A mini skanzenhez hasonlóan, a 
hajó is csak ezek segítségével épülhet meg. - A tervek, a 
hatósági engedélye és a köves malomszerkezet darabjai 
megvannak. Ám a hajó még hiányzik, nehezen kerül rá 
pénz. Remélem, egyszer azért felépül - hangsúlyozta az 
egyesület elnöke. A napfényes, de hűvös októberi napon 
a Bunyevacka Zlatna Grana táncosai ropták. Kézműves 
foglalkozások, kékfestő és egyéb érdekességek várták a 
Türr-kilátónál a bajaiakat Idegenvezetővel tekinthették 
meg a csoportok a mini skanzen érdekességeit G. ZS.

CSÚCSON A HAJÓSI PINCESOR
BORVIDÉK Újabb eredmény erősíti a Hajós-Bajai Bor­
vidékjó hírét: Hajós lett idén hazánk legkedveltebb bor­
vidéki települése.
A Koccintás elnevezésű rendezvényt harmadik éve szer­
vezik meg országszerte. Idén 18 ezer ember emelt egy­
szerre borospoharat a szájához. Hajóson majdnem 
annyian koccintottak a pincefaluban, mint ahányan lak­
ják a kisvárost A vendégek egy része persze más tele­
pülésről érkezett Horváthné Csortán Krisztina, a 
Kalocsa és Térsége Turisztikai Kft ügyvezetője: - Pon­
tosan 3089 fő koccintott ezen a napon 16 órakor Hajós- 
pincefaluban. Hogyan mértük? A bevált módszer szerint 
koccintó jegyeket osztottunk. Hajós elnyerte a Magyar- 
ország legkedveltebb borvidéki települése címet vele a 
Hajós-Bajai Borvidék legkedveltebb települése díjat 
A siker azoknak a fiatal borászoknak is köszönhető, akik 
a hajósi borok jó hírének megerősítése érdekében tavaly 
hét pincével létrehozták a Vintegro Pinceszövetséget 
Legutóbb egy hét végi rendezvényre több mint negyven 
helyen szervezték meg a vendéglátást Estók Mihályné

Szalczer Erzsébet hajósi polgármester: - Örülök, hogy 
elindultunk ezen az úton, hiszen ez jelentheti Hajós szá­
mára az egyik kitörési pontot A fiatalokat helyben ma­
radásra késztetheti. Ha biztosítani tudják családjuk 
fönntartását akkor nem mennek el külföldre. így lesz­
nek gyerekek az óvodában és az iskolában is.
A kisváros híres pincefaluja, amelyben 1200 borospince 
van, évről-évre több látogatót vonz. Újabb lendületet 
adhat a most elnyert rím. BAJAI TV

PÁLYÁZATI CSALADSEGITO PROGRAM
CÉDRUS A családsegítő tevékenységre alapozó pályá­
zati program folyik a Cédrus Református Egyesített Szo­
ciális Intézménynél. Az élet keresztútjain eligazodást 
igyekeznek megkönnyíteni a gyerekeknek és a felnőt­
teknek. Pályázati támogatásból berendeztek egy játszó­
szobát is a Cédrusnál. A családi rendezvények idején a 
kisebbek is kellemesen tölthetik az időt, amíg a felnőt­
tek előadáson vesznek részt
A Magyar Református Egyház által elnyert pályázati tá­
mogatásból 50 millió forintot kapott a bajai intézmény. 
A két éven át folyó programban képzéseket tréningeket 
és előadásokat tartanak, egy kiadvány első füzete pedig 
már megjelent Bánná Kis Erzsébet intézményvezető 
elmondta: a pályázat fő célja a házasság, mint érték meg­
mutatása. Továbbá a gyermekek fontossága a családban, 
a nevelés, a gyermek fejlődése, óvása 
Családi kirándulásokat is szerveznek, tudtuk meg Pallós 
Boglárkától, a program szakmai vezetőjétől. Értelmi- és

mozgássérüléssel élő fiatalok utazhatnak családjukkal 
Budapestre, egy társintézményhez. Csapat- és közösség- 
építés folyik. Ez egy kiváló kirándulás is, Planetárium­
látogatással, közös étkezéssel.
A program arra épül, hogy a Cédrusnál eddig is folyt csa­
ládsegítő és házassággondozó tevékenység, amit termé­
szetesen a pályázati időszak után is folytatnak.
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Az újvárosi iskola diákjai adtak műsort

k\gU

KÖZÉP­
PONTBAN

„Október 6-a a magyar nemzet gyásznapja. Az emlékezés napja és a tiszteletadásé. Em­
lékezünk a forradalom és szabadságharc ismert és névtelen hőseire, az aradi vérta­
núk jelképeznek minden hőst, nemcsak a katonákat, a polgárokat is."

A magyar nemzet gyásznapja
OKTÓBER 6. Emlékezünk a szabadságharc hőseire
Október 6-a, az 1848/49-es for­
radalom és szabadságharc meg­
torlásának, az Aradon kivégezett 
tizenhárom mártír tábornok ha­
lálának ideje 2001 óta nemzeti 
gyásznap. Baján évtizedek óta 
zajlik a városi megemlékezés az 
Aradi Vértanúk Emlékműve előtt. 
Idén az Újvárosi Általános Iskola 
és a fölvégi iskolarész tanulói 
idézték meg a tizenhármak (Au­
lich Lajos, Damjanich János, gróf 
Dessewffy Arisztid, Kiss Ernő, 
Knézich Károly, Lahner György, 
Lázár Vilmos, gróf Leiningen- 
Westerburg Károly, Nagysándor 
József, Poeltenberg Ernő, Schwe- 
idel József, Török Ignác és gróf 
Vécsey Károly), valamint a Pes­
ten kivégzett első felelős magyar 
miniszterelnök, gróf Batthyány 
Lajos alakját. Közreműködött az 
Alapfokú Művészeti Oktatási In­
tézmény Néptánccsoportja.
A nap szónoka, dr. Fábián Bor­
bála történész így kezdte beszé­
dét: - Október 6. a magyar 
nemzet gyásznapja. Az emlékezés 
napja és a tiszteletadásé. Emléke­
zünk a forradalom és szabadság- 
harc ismert és névtelen hőseire, 
az aradi vértanúk jelképeznek 
minden hőst, nemcsak a katoná­
kat, a polgárokat is. Huszonöt 
évvel ezelőtt, október 6-án a 
Baján alkotó festő- és éremmű­
vész, Bartos Endre egy felállí­
tandó emlékmű részére az aradi 
vértanúkat és gróf Batthyány La­
jost ábrázoló plaketteket aján­
lotta fel a városnak. Egy évvel 
később már felavattuk, azóta 
minden év október 6-án össze­
gyűlünk itt.
- Az emlékmű az első független 
magyar kormány hadügyminisz­
tere, Mészáros Lázár szülőháza 
mellé került. Kevesen tudják, 
hogy Schweidel Józsefnek is szo­
ros kötődése van Bajához. A bács­
kai vértanú - ahogy Hermann 
Róbert történész fogalmazott - a 
kevésbé ismert vértanúk közé 
tartozott. Bár ezredét hazahozta,

legtöbbször csak parancsot telje­
sített, nem volt a hadjáratok, csa­
ták hőse. Aradon írt naplójában a 
haditörvényszék ítélethirdetése 
után - végig hitt abban, hogy ke­
gyelmet kapnak - saját és más 
családok becsületéről, nevének 
tisztességéről írt.
Fábián Borbála beszélt arról is, 
hogy Schweidel József menekülés 
helyett a fogságot választotta. 
Mészáros Lázár viszont az emig­
ráció keserű kenyerét, s ő sem 
láthatja viszont testvéreit, itthon 
maradt barátait Csak hamvai tér­
hettek vissza 22 évvel ezelőtt. A 
világosi fegyverletétel után sok 
bácskai katonát, nemzetőrt várt 
az osztrák hadseregbe sorozás. 
Ám például a bajai születésű Tóth 
Kálmán meggyőzte a sorozó had­
nagyot: egy költő nem alkalmas 
katonának. Másoknak a magyar 
közigazgatásban betöltött szere­
pük miatt, vagy a szabadságharc 
támogatásáért igazolniuk kellett 
magukat és bebörtönözték őket. 
Utóbbi lett sorsa a város 
1848/49-es főbírójának (polgár- 
mesterének), Pilaszánovics Jó­
zsefnek. Nem ismerjük az 
1848/49-es bajai hősöket, de

Fábián Borbála, az ünnep szónoka

azokat sem, akik a XIX. században 
költöztek városunkba, mint Gaál 
Péter és Perczel Miklós. Lehet, ha 
nekik is lenne emléktáblájuk egy­
kori házukon, mindennapjaink 
részéve válhatnának, mint a for­
radalom és szabadságharcra em­
lékeztető tanúk.
Az ünnepség végén koszorúztak: 
az önkormányzat, a rendőrkapi­
tányság, valamint pártok és civil 
szervezetek képviselői helyezték 
el a megemlékezés jelképét az 
emlékműnél. ZALAVÁRI LÁSZLÓ Fábián Borbála és Zsigó Róbert
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HÍREK PROGRAMOK ESEMÉNYEK
Bagoly Klub
KÖZÖSSÉGI HÁZ „Célunk, hogy 
teret és lehetőséget adjunk klub 
formájában a tartalmas időtöltés­
hez, az együttgondolkodásra, a ter­
vezésre és az élményszerzésre. 
Csocsót, billiárdot és számtalan tár­
sasjátékot használhatsz térítés- 
mentesen. Gyere el, várunk Téged!"

fogoly

Belvárosi Orgonaesték

HANGVERSENY November 9-én, 
szombaton 19 órakor a Páduai 
Szent Antal (barátok) templom­
ban őszi hangversenyre kerül sor. 
A hangverseny szólistája dr. Ko- 
sóczki Tamás orgonaművész, 
hangversenyén közreműködik 
Hardy-Horváth Mária operaé- 
nek-művész, a kiskunhalasi és a 
bajai Liszt Ferenc zeneiskola ma­
gánének tanára. A sorozat szer­
kesztője dr. Kosóczki Tamás.

Bajai Őszi Színházi Játékok

Bajai Városi Színházterem (Orosz­
lán utca 3.). Bérletek és jegyek vált­
hatók a Bácskai Kultúrpalotában 
vagy megrendelhetők a 79/321- 
341-es telefonszámon.
Női furcsa pár, vígjáték, október 
22., kedd • Könnyű préda, komé­
dia, novemberben • Ma éjjel sza­
bad vagyok, bohózat zenével, 
decemberben.
Bérletvásárláskor részletfizetési le­
hetőséget biztosítunk!

rajwis
karácsonyi vásáron részvételre

Karácsony közeledtével a 
Baja Marketing Kft. december 
1-24. között ismételten ad­
venti vásárt szervez. A ren­
dezvény helyszíne az Eötvös 
utca és a Tóth Kálmán tér te­
rülete. A szervezők várják 
azon kereskedők jelentke­
zését, akik a karácsonyi ha­
gyományok hangulatához és 
az adventhoz illő színvonalas 
termékekkel szívesen venné­

nek részt az eseményen. A vá­
sárra jelentkező kereskedők 
kizárólag egységes faházban 
vagy egységes sátorban jelen­
hetnek meg.
További információ: Baja 
Marketing Kft, Baja, Szenthá­
romság tér 11.
Telefonszám: 79/420-811. 
E-mail: iroda@bajamarke- 
tingkft.hu. Jelentkezési ha­
táridő: október 25.
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Sváb paletta

A Bácskai Kultúrpalotába várják 
az érdeklődőket október 18-án, 
pénteken délután. Négy órától 
Székelykapu egy sváb faluban 
címmel dr. Mayer János tart elő­

adást. Öt órakor Umenhoffer Pál 
Sváb paletta című kiállítását 
Imre Károly, a Nemzeti Művelő­
dési Intézet megyei irodájának 
vezetője nyitja meg.

A mese ereje

Ismét megtartották Baján a Bene­
dek Elek Mesemondó Találkozót. 
A Népmese Napját először 2005- 
ben rendezték meg hazánkban 
szeptember 30-án, a meseíró szü­
letésnapján. Baja idén már nyol­
cadik alkalommal csatlakozott a 
jeles naphoz. A nagyik meséltek 
az Újvárosi Általános Iskola elsős 
és harmadikos diákjainak. A 
szentistváni nyugdíjas klub tagja, 
Rózsáné Bodó Edit már harma­
dik éve vállalja a megtisztelő fel­
adatot. Átnézte az otthoni 
könyveket, azokból választott az 
iskolásoknak és az óvodásoknak. 
A szegény ember meg a róka 
című meséje jó választásnak tűnt. 
Korábban a gyerekeket hívták 
meg a Közösségi Házba, ott me­
séltek a nagyik.
A pedagógusok javaslatára most 
már a nagyik mennek ki az óvo­
dákba, iskolákba. így több gyerek

tud bekapcsolódni a programba. 
Torma Zsuzsa művelődésszer­
vező (Ady Endre Városi Könyvtár 
és Művelődési Központ) el­
mondta: kialakult egy törzsgárda. 
- Idén 10 olyan nagyi volt, aki 
előző években is mesélt, lelkesen 
jelentkeznek. Komolyan veszik a 
Magyar Olvasótársaság felhívá­
sát, melyet kiküldünk a jelentke­
zési laphoz mellékelve. Nekik is 
fontos, hogy a gyerekek szeres­
sék a mesét.
A Népmese Napja célja, hogy 
könyvtárosok, óvónők, pedagó­
gusok és a mesével foglalkozó 
szakemberek, valamint a mese­
szerető gyerekek és felnőttek 
ezen a napon megkülönböztetett 
tisztelettel forduljanak a mesék 
felé. A tervek szerint a jeles napot 
jövőre hasonló módon szervezik 
meg Baján.

BAJAI TV
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Sok hűhó semmiért

Fergeteges Shakespeare-vígjáték a 
Bajai Fiatalok Színházától!
A Bajai Fiatalok Színháza májusban 
nagy sikerrel mutatta be William 
Shakespeare egyik legismertebb, 
legnépszerűbb vígjátékát a Bácskai 
Kultúrpalota színháztermében. A 
Sok hűhó semmiért című két felvo- 
násos darab méltán nyerte el a fiata­
labb és idősebb korosztály tetszését 
egyaránt Shakespeare remekműve 
október közepén újra látható!
Főbb szerepekben: Beatrice, Leo- 
nato unokahúga: Terray Orsolya.

Benedek, padovai nemes ifjú: Balá- 
zsevits Tamás, Don Pedro, Aragó­
nia hercege: Pethő Dávid, Leonato, 
Messina kormányzója: Pethő Attila, 
Claudio, ifjú firenzei gróf: Kárpáti 
Kevin, Don Juan, a herceg fattyú 
öccse: Ottmár Attila, Hero, Leonato 
lánya: Kunos Andrea/Magdali 
Anna. Előadások: október 19., 
szombat 19 óra és október 20., va­
sárnap, 17 óra.
Jegyek válthatók a Bácskai Kultúr­
palota jegyirodájában. Jegyárak: 
2000,1700,1200 forint

Ilii
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együtt
a forradalomra!

ünnepi beszedet mond Kosztolányi Károly 

Kosztolányi lózsef kivégzésének. 60. 
Morthiciára Oktober 24-én reggel 8 órakor 
gyasméé«et * a Barakk templomában

2013. október 23. 
16.00 óra, Déri-kert

Hangverseny
a Bácskai Kultúrpalotában
A Zene Világnapja alkalmából október 1-én hangversenyt adtak a Bajai 
Liszt Ferenc AMI tanulói és tanárai. Meghívott vendégek voltak a Maros­
vásárhelyi Művészeti Líceum növendékei. Képzőművészeti alkotásaikból 
nyílt kiállítás a helyszínen. Egész estét betöltő zenei élményt kaptunk, ami 
a hallgatóság körében nagy sikert aratott Jövőre is várjuk vendégeinket 
Az élmény írásra késztetett EMESZ MARGfT

Emesz Margit
Kincseim gyűltek

A líceum elküldte gyermekeit 

Kosztüm nélküli kották 

Ma este virágba öltözött lelkem 

Ma Hargitán hó hullott

Színes időszalag mentén zenéltek 

Fiatalok és szépek

Halkan titkon könnyeim maszatoltam 

Sebeim gyógyultak én

A Mindenható folytatást kér ígér 

Violinkulcs a zárban 

Ősi szóval zenével 

A líceum elküldte gyermekeit

Kincseim gyűltek 

Galambos erődöm

Gyerekszínház 2013. ősz

.jsmmmm

November 13., szerda: Nyakigláb, Csupaháj, Málészáj (mesejáték, 
a Bajai Fiatalok Színháza előadása).
November 27., szerda: Hattyúk tava (mesejáték, a budapesti Nektár 
Színház előadása).
December 4., szerda: Óz, a nagy varázsló (mesejáték, a Rábl Színpad 
előadása).
Bérlet (1400 Ft) váltható októbertől.

www.baja.huBAJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
ESEMÉNYEK 
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Nyertes halas fotók
A 18. Bajai Halfőző Fesztivál pillanatképei pályázat

I

-járnom

Amatőr fotósok részére 
hirdetett pályázatot az 
önkormányzat és a Baja 
Marketing Kft. A 18. Ba- 
jaihalfőző fesztivál pilla­
natképei címmel. 36 
fénykép érkezett. Meg­
gyest Mónika (Buda­
pest) A titkos hozzávaló 
című képe (fent) érde­
meltek! az elsődíjat 
(20.000 forint). Második 
Németh Tamás (Szeged, 
A halfőző dal-adagja, 
10.000 forint), harmadik 
Nedvigné Kalocsai Ale­
xandra (Budapest, A ha­
lászlé kapitánya, 5.000 
forint, alul).
Az összes fotó megte­
kinthető lesz a Bajai hal­
főző fesztivál honlapján. 
www.bajaihalfozofesztival.hu
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Gemenc a városban is
ERDŐK HETE Idén ősszel ismét 
csatlakozott a Gemenc Zrt. az Eu­
rópai Erdők Hete rendezvényso­
rozathoz.
Baja főterén szeptember utolsó 
hétvégéjén a Gemenc Természeti 
Napok programjain ismerked­
hettek meg az érdeklődők az 
erdő értékeivel, állat- és növény­
világával. A Szentháromság 
téren felállított sátrakban hullaj­
tott agancs, trófea-, festmény-, 
fotó-, valamint vasútmodell kiál­
lítást tekinthettek meg. Erdé­
szek, madártani szakemberek, 
filmesek tartottak előadást a ge- 
menci erdőről, a fekete gólyák és 
a gímszarvasok mindennapjai-

lehetőséget biztosítottak dunai 
kirándulásra is a zrt. 100 fős sé­
tahajójával.
A Pörbölyi Ökotuisztikai Köz­
pontban szeptember 30. és októ­
ber 5. között a környező óvodák, 
általános- és középiskolák tanu­
lói ismerkedhettek Gemenc ál­
latvilágával. Bejárhatták az erdei 
tanösvényeket, interaktív prog­
ramokon vehettek részt, továbbá 
utazhattak az erdei vasúttal. 
Évről évre nő az erdők hete 
program után érdeklődők 
száma, idén közel ezer 4-14 év 
közötti gyermek szerezhetett 
„gemenci élményt”.
Az Európai Erdők Hete program-

Nagyon népszerű volta vadászati szimulátor j

ról. A szervezők - gondolva a fia­
talabb korosztályra is - külön 
sátrakban biztosítottak helyszínt 
a kézműves foglalkozásokra, to­
vábbá a nagy népszerűségnek 
örvendő vadászati szimulátor 
igénybevételére. Mindemellett 
méz-, bor- és vadétel kóstoló, va­
dászkutya simogató várta a láto­
gatókat. Szombaton és vasárnap

sorozat záró eseménye volt a Ge­
menc Zrt. pandúri erdészete 
területén található csomoros fe­
kete nyárhoz, az ország legna­
gyobb fájához szervezett 
gyalogtúra.
Figyelem: gemenci erdei kis­
vasút október 7. és december 10. 
között az őszi-téli menetrend 
szerint közlekedik!

Avartaposó túra
GEMENC Az ökoturisztikai központ 
őszi kirándulást szervez sétahajóval 
Veránka-szigetre október 19-én, 
szombaton. Indulás 10-kor a Ge­
menc Zrt kikötőjéből (IV. Károly 
rakpart bajai hídfő). Érkezés 11-kor 
Veránkéra, gyalogtúra az erdőben 
szakvezetővel (kb. 8 km). Várhatóan 
fél 3-kor érkezik vissza a csoport a 
bajai kikötőbe. Részvételi díj, gyer­
mek: 1.500, felnőtt: 2.500 Ft Aján­
lott öltözék, felszerelés: meleg, 
vízálló túraruházat túrabakancs, 
esőkabát fényképezőgép, távcső.

Hiszi
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Kiszabadultak az adósságcsapdából

Adósságmentes szüreti felvonulás Garán

CSÁVOLY/GARA Újabb bácskai 
településeken adta át a bizony­
ságlevelet Zsigó Róbert bajai 
polgármester, a térség ország- 
gyűlési képviselője az elmúlt 
héten. Megszabadultak adóssá­
gaiktól a községek.
Csávolyon a művelődési házban 
adtak műsort az 1849/49-es 
szabadságharcról megemlé­
kező iskolások. Zsigó Róbert az 
alaptörvényt és a Nemzeti Hit­
vallást tartalmazó dokumentu­
mot adott a diákoknak. Berta 
János csávolyi polgármester 
pedig a település adósságának 
átvállalását igazoló bizonyság­
levelet vette át. Mint ismert, a 
kormány az 5000 fő alatti köz­
ség adósságát teljes mértékben 
átvállalta. Csávolyon ez 36 mil­
lió forintot meghaladó összeget 
jelent. A település vezetője el­

Faa Béla, Gara és Berta János, Csávoly polgármestere

mondta: fejlesztésekre és pá­
lyázati önerőre kellett a pénz. 
Nagy segítség a kormány dön­
tése, így a hitelek törlesztése 
helyett a napi működésre for­
díthatják a rendelkezésre álló 
összeget.
Garán 16 fogat ékesítette a szü­
reti felvonulást. Kisbíró kö­
szöntötte a résztvevőket, sokan 
népviseletet öltöttek az ün­

nepre. Faa Béla polgármester 
vette át a bizonyságlevelet 
Zsigó Róberttól. - Mintegy 48 
milliós adóssággal vettük át a 
település vezetését annak ide­
jén. Mára sikerült ledolgozni 
ezen összeget 7 millió forintra 
- mondta el Gara irányítója. 
Immár ettől az adósságtól is 
megszabadultak a kormány se­
gítsége révén. BN

Emlékünnepség

BÁCSSZENTGYÖRGY Tisztelettel 
meghívjuk Önt és hozzátartozóját 
a Bácsszentgyörgy Millenniumi 
emlékparkjában október 27-én, 
vasárnap fél 10-től megrende­
zendő 1956. október 23-i Forra­
dalom és Szabadságharc 
emlékünnepségre. Ünnepi beszé­
det mond Zsigó Róbert, Baja pol­
gármestere, a város és térsége 
országgyűlési képviselője.

Kórustalálkozó

Október eleje a Zene ünnepe! Ilyen­
kor felcsendülnek a dallamok min­
den városban e „közös nyelv” 
tiszteletére. Október 5-én a bajai 
Liszt Ferenc Énekkar is felkereke­
dett, Szentendrére utaztunk baráti 
kórustalálkozóra.
A rendezvény a város szívében, a 
Művészet Malom Kulturális Köz­
pontban talált otthonra. Fellépő kó­
rusok: a Musicantus Gyermekkar 
(Vujicsics Zeneiskola), a bajai Liszt 
Ferenc Énekkarkar és a Musica 
Beata Kórus Szentendréről.
A hangverseny jó hangulatban telt a 
lelkes közönség előtt, és a három 
kórus közös műsorszámaival zárult 
Másnap a csodálatos őszi napsütés­
ben városnéző sétával búcsúztunk 
Szentendrétől.
DR. SZOBONYA CSABÁNÉ KÓRUSTAG

BURSA HUNGARICA
FELSŐOKTATÁSI ÖNKORMÁNYZATI ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZAT

Kiállítás
Szemadám György Munkácsy- 
díjas festőművész, író, az MMA 
tagja kiállítása nyílt meg október 
16-án, szerdán a főiskola Bajcsy- 
Zsilinszky úti épületében, az Eöt­
vös Galériában. A tárlat 
november 6-ig tekinthető meg.

„A" TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Baja Város Önkormányzat az Em­
beri Erőforrások Minisztériumá­
val együttműködve ezennel kiírja 
a 2014. évre a Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási 
hallgatók számára a 2013/2014. 
tanév második és a 2014/2015. 
tanév első félévére vonatkozóan. 
„B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS 
Baja Város Önkormányzat az Em­
beri Erőforrások Minisztériumá­

val együttműködve ezennel kiírja 
a 2014. évre a Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási 
tanulmányokat kezdeni kívánó fi­
atalok számára.
A pályázat rögzítésének és az ön- 
kormányzatokhoz történő be­
nyújtásának helye: Bajai
Polgármesteri Hivatal Pénzügyi 
és Költségvetési Iroda 6500 Baja, 
Szentháromság tér 1. I. em. 12. 
iroda.

Határideje: 2013. november 15. 
péntek 12 óra
A pályázatbeadáshoz a Bursa 
Hungarica Elektronikus Pályázat­
kezelési és Együttműködési 
Rendszerében pályázói regisztrá­
ció szükséges, melynek elérése: 
https://www.eper.hu/eper- 
bursa/paly/palybelep.aspx.
A részletes pályázati felhívás le­
tölthető a www.bajavaros.hu és a 
www.baja.hu honlapokról.
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Bagolyvár is látogatható

Megfeneklett a több mint egymillió liter 

gázolajat szállító tankerhajó FQTÓ: ÚJVÁRI SÁNDOR

Nehezen bukkantak rá 

a holttestekre a rendőrök

Böngyik Dentál 
Fogtechnika-Fogászat 
Baja, Batthyány u. 11.
Kedvező ár - rövid határidő 

Tel.: 79/425-360, +36-30/903-0875

Titokzatos
Bagolyvár
KULTÚRA Bagolyvári barangolások 
címmel diákcsoportokat várnak a 
Türr István Múzeum munkatársai a 
város nevezetes épületébe. A prog­
ramokat a Múzeumok Őszi Feszti­
válja keretében szervezik meg.
A Bagolyvárba hosszú évek után 
mehettek be minap ismét látogatók. 
A kertben álló bagoly szobor és a kút 
tetszett a legjobban a diákoknak. 
Művészettörténész mesélt az épület 
történetéről és tulajdonosáról. A 
gyerekek ezután beléphettek a föld­
szinti helyiségekbe, ahol a bútorok 
és más berendezési tárgyak segítsé­
gével a kor hangulatát idézték fel. Az 
épület tetején is alkotott a festő, 
innen szép kilátás nyílik a Sugovi- 
cára. Ez a rész is látogatható lesz 
majd a felújítások után.
Az emeleten található Miskolczy 
Ferenc műterme, ahol majd a fest­
ményeit állítják ki. Az újvárosi iskola 
ötödikeseinek nagyon tetszett a 
misztikusnak tartott épület Idén 
hon- és népismeretet tanulnak a di­
ákok, amihez a bagolyvári kalando­
zás hasznos kiegészítést nyújtott 
Legközelebb október 17-én és ok­
tóber 24-én várnak iskolai csopor­
tokat a Bagolyvárba. BAJAI TV

MŰFOGSORBA
FOGBEPÓTLÁS
FOGSORJAVÍTÁS

Megfeneklett a tankerhajó

DUNAFÖLDVÁR Félmillió liter gázolajat átfejtettek 
a Dunaföldvárnál megfeneklett szerb tankhajóból 
kedd hajnalban, közölte a Tolna megyei katasztró­
favédelmi szóvivő. Boros Brigitta elmondta: a rako­
mány csökkenésével az 1,2 millió liter gázolajat 
szállító hajónak sikerült elmozdulnia. Hangsúlyozta: 
közben a jármű nem sérült meg, nem került a kör­
nyezetbe gázolaj.
A Patrik nevű, szerb felségjelű tanker kapitánya hét­

főn, dél után jelezte, hogy a Duna 1562. folyókilo­
méterénél, a kikötőbe hajózás után a hajó a meder­
ben fennakadt. Sem a hajó, sem a négytagú 
legénység nem sérült meg.
Legutóbb tavaly október 6-án, a Lukoil dunaföldvári 
kikötőjénél - a jelenlegi helyszíntől mintegy 200 
méterre - feneklett meg egy szintén szerb tankhajó, 
amely 1,3 millió liter gázolajat szállított.

MTI

Hátborzongató hidegvérrel gyilkoltak

TÖRVÉNYKEZÉS Életfogytig tartó 
fegyházra ítélte a Kecskeméti Tör­
vényszék a bátmonostori gyilkos­
ságok ügyében indult büntetőper 
elsőrendű vádlottját A másik 
három vádlott összesen 44 év fegy- 
házat kapott Az ítélet nem jogerős. 
Dr. Piegel Zsolt tanácselnök P. At­
tilát előre kiterveltem, nyereség- 
vágyból, különös kegyetlenséggel, 
társtettesként elkövetett emberö-

HÍREK+HIRDETÉS
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lés bűntettében, kétrendbeli lő­
fegyverrel való visszaélés, közok­
irathamisítás és kifosztás 
vétségében találta bűnösnek. Hal­
mazati büntetésként életfogytig 
tartó fegyházra ítélte. Feltételes 
szabadságra nem bocsátható. A 
másodrendű vádlott S. Zoltán 17, a 
harmadrendű vádlott Sz. Zoltán 
12, míg a negyedrendű vádlott T. 
Norbert 15 év fegyház főbüntetést 
kapott a törvényszéken. 
Hátborzongató hidegvérrel jártak 
el a vádlottak a bátmonostori gyil­

kosságok megszervezése, valamint 
végrehajtása során, közölte vád­
emeléskor a megyei főügyészség. A 
gyanú szerint 2008-ban egy bajai 
nőt és élettársát, 2009-ben pedig a 
szintén bajai Gy. Jánost gyilkolták 
meg és ásták el Bátmonostor hatá­
rában. A párnak öt éve veszett 
nyoma, a vállalkozó pedig négy éve 
tűnt el. 2010 júliusában, egy fenyő­
erdőben találtak rá a rendőrök a 
három eltűnt személy holttestére. 
Kiderült, hogy brutális kegyetlen­
séggel ölték meg őket, és a rejtélyes 
eseteket összeköti az elkövetők 
személye.
Életfogytiglan a gyilkosság kiterve- 
lőjének, a másik három vádlott 
pedig összesen 44 év fegyházat ka­
pott Dr. Hubay Attila ügyész P. At­
tila esetében elfogadta a büntetést, 
a másik három vádlott esetében sú­
lyosbítást indítványozott A vádlot­
tak enyhítésért fellebbeztek, így az 
ítélet nem jogerős. Előzetes letar­
tóztatásukat a bíróság fenntartotta.

BN
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Összefogás a mellrák ellen
EGÉSZSÉGÜGY Életet menthet a korai felismerés
Csendesen várakoztak a rózsa­
színbe öltözött lányok, asszonyok 
kedden délután a Déri-kertben. 
Gondolataikba merülve figyelték, 
ahogy egymás után felkerültek az 
apró rózsaszín szalagok a kabá­
tok hajtókájára. A csoport a mell­
rák elleni küzdelem jegyében vett 
részt a bajai akcióban.
Az égiek ezúttal kegyesek voltak 
a szervezőkhöz. Ilyen sokan évek 
óta nem gyűltek össze, hogy részt 
vegyenek az Összefogás a mellrák 
ellen elnevezésű programban. A 
jelenlévőket először Torma Zsu­
zsa művelődésszervező köszön­
tötte, majd dr. Zöld László 
Csabáné vette át a szót. - Örülök, 
hogy idén sokan eljöttek, mert 
fontos számukra, hogy jelenlé­
tükkel üzenjenek a világnak. Üze­
netük pedig a következő: nem 
elegendő egészségesen élni, mert 
mindig akadhat olyan hatás az 
életünkben, amely károsítja 
egészségünket. Sajnos, környeze­
tünk olyan mértékben szennye­
ződött, hogy szervezetünk nem 
minden esetben képes tolerálni. 
Ilyenkor jelenhetnek meg a ki­

sebb vagy nagyobb, jó- vagy 
rosszindulatú daganatok. De nem 
szabad kétségbe esni. Sokan még 
ma is úgy vélekednek: a daganat 
azonos a halálos ítélettel. Akik ma 
itt összegyűltünk, amellett te­
szünk tanúbizonyságot, hogy ez 
nem igaz. Rendszeres önvizsgá­

lattal, korai felismeréssel nem­
csak a legdrágább kincs, az élet 
menthető meg, hanem az asszo­
ny! szépség egyik fő jelképe, a női 
kebel is - fogalmazott az Egész­
séges Baja Városért Közalapít­
vány képviselője.
Arra is felhívta a figyelmet, hogy 
önmaguk ellenségei, akik nem 
mennek el mammográfiás vizsgá­
latra, mert félnek, hogy daganatot 
mutatnak ki. Hozzátette: a korai, 
gyors cselekvés talán csak egy ki­
sebb beavatkozást és rövid pihe­
nést jelent, mely által a teljes 
egészségüket nyerhetik vissza. 
Ha pedig a vizsgálati eredmény 
egészséges emlőről szól, további 
hosszú hetek, hónapok, esetleg 
évek aggodalmai válhatnak sem­
mivé. Végezetül arra kérte a je­

lenlévőket, áldozzanak időt az 
önvizsgálatra. Sőt arra is, hogy 
azok fontosságáról mindenkit 
meggyőzzenek.
A továbbiakban közösen fát ül­
tettek, amely az életet szimboli­
zálja, majd a ruhájukra tűzött 
rózsaszín szalaggal sétáltak át az 
alkalomra rózsaszínbe öltöztetett 
hídon a Petőfi-szigetre. - Az akci­
óval a rákszűrés és a megelőzés 
fontosságára szeretnénk felhívni 
a figyelmet - mondta Bihari Ká- 
rolyné, a Sugovica Daganatos 
Klub vezetője.
A programot az Egészséges Baja 
Városért Közalapítvány, az Ady 
Endre Városi Könyvtár és Műve­
lődési Központ, valamint a Sugo­
vica Daganatos Klub szervezte.

RAB RITA

Ad Libitum 2x Az átláthatóság jegyében
A fenti rímmel két Ad Libitum Kórus 
lép fel. Az egyik jól ismert a bajaiak 
számára, a másik azonban először 
jár itt Lille városában működnek. 
Egy volt bajai kórustárs folytatta 
egyetemi tanulmányait Franciaor­
szágban, ő talált rá a hasonló nevet 
viselő énekkarra.
A Chorale Ad Libitum Cécile Dávid 
vezényletével október 26-án, szom­
baton 17 órakor ad hangversenyt a

Gyakorló Iskola sportcsarnokában, 
bajai névrokonával közösen. A prog­
ramot a két kórus közös éneklése 
zárja - magyar népdalfeldolgozá­
sokkal fejeződik be a hangverseny. 
A hangverseny után a vendégek 
visszautaznak a fővárosba, ahol 
másnap 11 órakor a Magyar Nem­
zeti Galériában énekelnek.
A bajai koncertet az önkormányzat 
támogatásával rendezik meg.

VÁRÓLISTA Szeptembertől új sza­
bályok alapján követik nyomon a 
kórházi várólistákat A cél egy telje­
sen átlátható rendszer.
A Bajai Szent Rókus Kórháznak nin­
csenek súlyos gondjai e téren sem. 
Dr. Tóth Gábor főigazgató el­
mondta: az országos átlagnak meg­
felelően a szürkehályogműtétre kell 
legtöbbet várni. Ez több hónap is 
lehet Ám a többi műtét esetén álta­

lában bő egy hónapon belül sorra 
kerülnek a betegek.
Ami az országos helyzetet illeti, a fel­
ügyeleti szervek pénzbüntetésekkel 
is igyekeznek rávenni az intézmé­
nyeket, hogy rendszeresen ellen­
őrizzék és javítsák a várólistáikat az 
átláthatóság érdekében.

HÍREK
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A nemzet tehetségeiért

Passné Sárközi Andrea Egyed László

Lepres András Ottmár Attila

OKTATÁS Bajáról a III. Béla Gimnáziumból négy 
pedagógus érdemelte ki a Bonis Bona díjat 
Passné Sárközi Andrea (kiváló versenyfelké­
szítő), Egyed László (kiváló versenyfelkészítő), 
Lepres András (kiváló tehetséggondozó), vala­
mint Ottmár Attila (kiváló tehetségsegítő).
A Bonis Bona - A nemzet tehetségeiért díjat a 
Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövet­

sége a Nemzeti Tehetség Program forrásainak 
felhasználásával hirdetett meg a tehetség- 
gondozásban kiemelkedő munkát végző ma­
gyarországi és határon túli magyar, vagy 
magyarországi nemzetiségi általános, közép- 
és szakiskolai pedagógusok, mesterségek ok­
tatói, valamint további tehetségsegítők erköl­
csi és anyagi elismerése céljából. A díjra

ajánlások alapján lehetett pályázni.
A pályázatokat hét fős Pályázati Bizottság bí­
rálta el, melyben részt vettek az Emberi Erő­
forrás Minisztériuma, az Oktatáskutató és 
Fejlesztő Intézet, a Nemzeti Tehetségügyi Ko­
ordinációs Fórum, az Oktatási Hivatal, vala­
mint a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek 
Szövetsége delegáltjai.

EGÉSZSÉGIK
egészségfejles 
dik Baján és 1 
szülétek már 
önkormányza 
és Tisztiorvos 
háziorvosok i 
város pályázz 
hogy minél tö 
lyes életmódo 
betegség meg 
A Bajai Szent 
jékoztatták a 1 
háziorvosoka 
tési program r 
lió forintc 
egészségügyi 
tartanak Emel 
zásról és az z 
egészségnapo 
vábbá a testm 
tik A Baja 
települést érin 
ház szakembei

Szűr

Árvízvédelmi munkák tavaszig

■
DUNA-PROJEKT Baján lakossági 
fórumon tájékoztatta az érintetteket 
az Országos Vízügyi Főigazgatósága 
Duna projekt Alsó-Duna-völgyi Víz­

információk
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ügyi Igazgatóság területén megvaló­
suló részéről. Az 56 kilométer hosz- 
szúságban zajló töltésfejlesztési 
munkák jó ütemben haladnak, a 
műtárgyfejlesztési munkák több 
mint fele elkészült szeptemberre. 
Felújítják a békavári zsilipet, az ér-

sekcsanádi szivattyútelepet és a 
Vajas-toroki zsilipet Ezen felül min­
tegy 56 kilométer hosszúságban fej­
lesztik az árvízvédelmi töltést mely 
43 kilométeren kap koronaburkola­
tot mondta el Pintér Beatrix a pro­
jekt vezetője.
A kivitelezési munkák tizenhét tele­
pülés külterületét (Hercegszántó, 
Dunafalva, Szeremle, Baja, Érsek- 
csanád, Sükösd, Fájsz, Foktő, Úszód, 
Ordas, Dunapataj, Harta, Solt Bátya, 
Dusnok, Újmohács, Homorúd) érin­
tik közvetlenül. A Fájsz, Harta, 
Ordas, Úszód és Solt külterületén 
megvalósuló töltésfejlesztéshez 
kapcsolódó földmunkák befejeződ­
tek. A fajszi és a harta-solti szaka­
szokon már burkolatot is kapott a 
töltés. A Hercegszántót Homorúdot 
Újmohácsot és Dunaíalvát érintő töl­

tésfejlesztéshez kapcsolódó föld­
munkák kivitelezése és a burkolat- 
építés folyamatban van, a szivárgó 
paplan építése befejeződött A Baja, 
Érsekcsanád és Sükösd külterületét 
érintő műtárgyfejlesztési munkála­
toknak több mint fele elkészült 
szeptemberre.
A fejlesztések előkészületei tavaly 
szeptemberben kezdődtek meg az 
érintett területek előkészítésével 
(cserjeirtás, lőszermentesítés). A 
tényleges kiviteli munka a munka- 
kezdési engedély kézhezvételét kö­
vetően októberben indulhatott A 
júniusban levonuló árhullám ugyan 
akadályozta az építési munkákat 
azonban árvízvédelmi munkálatok 
csak minimális mértékben csúsz­
nak, tavasszal befejeződnek

GÉCZY ZSOLT

A Templom ul 
tember 30. é: 
rendezték me 
gokat sikeres ] 
főn a Búr 
leszüretelték, 
kedhettek a 
munkafázisaid 
kintették a Ti 
kiállítását és 1 

készítettek. S2 

körében szính 
részt óvodás 
családi napot



Testi és lelki épség

EGÉSZSÉGÜGY Novemberben új 
egészségfejlesztési program kezdő­
dik Baján és környékén. Az előké­
születek már folynak. A kórház, az 
önkormányzat, a Népegészségügyi 
és Tisztiorvosi Szolgálat, valamint 
háziorvosok részvételével nyert a 
város pályázati támogatást A cél, 
hogy minél többen válasszák a he­
lyes életmódot ami sok testi és lelki 
betegség megelőzésében segít 
A Bajai Szent Rókus Kórházban tá­
jékoztatták a bajai és a környékbeli 
háziorvosokat az egészségfejlesz­
tési program részleteiről. A124 mil­
lió forintos támogatásból 
egészségügyi szűrővizsgálatokat 
tartanak. Emellett segítik a dohány­
zásról és az alkoholról leszokást, 
egészségnapokat rendeznek, to­
vábbá a testmozgást is népszerűsí­
tik. A Baja mellett 23 kisebb 
települést érintő programot a kór­
ház szakemberei hangolják össze.

- Az egészségfejlesztéséről, a tuda­
tosságról szólva szervezünk külön­
böző klubokat, életmód-tanácsokat 
adunk a lakosság számára. Tehát 
csupa olyan dolog történik, ami fel­
kelti az érdeklődést az egészsége­
sebb életmód iránt - fogalmazott dr. 
Tóth Gábor, a Bajai Szent Rókus 
Kórház főigazgatója.
Az egészségfejlesztési program no­
vembertől jövő év decemberéig tart 
A szakemberek továbbképzéseken 
vesznek részt A program legfonto­
sabb célja az, hogy a hatására minél 
többen térjenek át az egészséges 
életmódra, így elkerüljék például a 
sokakat érintő elhízás miatti, szív- és 
érrendszeri betegségek kialakulását 
Emellett a lelki egészség megóvásá­
ban is segít a program. Például a 
kóros búskomorságra, azaz dep­
resszióra hajlamos emberek kiszű­
rése és segítése is része a 
megvalósítandó tervnek. BAJAI W

Szüreti vigasságok

Szüreti vigasságok a Templom utcai óvodában

A Templom utcai óvodában szep­
tember 30. és október 4. között 
rendezték meg a Szüreti vigassá­
gokat sikeres pályázat révén. Hét­
főn a Bunyevác Tájházban 
leszüretelték a szőlőt Megismer­
kedhettek a gyerekek a szüret 
munkafázisaival. Kedden megte­
kintették a Türr István Múzeum 
kiállítását és diószedő kosarakat 
készítettek. Szerdán az ősz téma­
körében színházi előadáson vettek 
részt óvodásaink. Csütörtökön 
családi napot tartottunk, ahol a

szülőkkel együtt őszi termények­
ből figurákat készítettünk. Őszi 
zöldségekből csalamádét savanyí­
tottak. Ezekből a művekből kiállí­
tást rendeztünk, amely egész 
héten megtekinthető minden ér­
deklődő számára. A Danubia AMI 
Fölvégi Tánccsoportja Mihálovics 
Ferenc vezetésével műsorral ked­
veskedtek a gyerekeknek. A hetet 
táncházzal zártuk, írja Lehoczky 
Ágnes (Bajai Óvodaigazgatóság 
III. sz. Tagóvoda, Templom utcai 
épület tagóvodavezető helyettes).

Ady Endre Városi Könyvtár 
és Művelődési Központ
Hitünkről a művészetek 
nyelvén Október 24. (csütör­
tök), 18 óra: Zenével, képzőmű­
vészeti és irodalmi alkotásokkal 
illusztrált előadások. Az ember 
boldogsága. Előadó: Dobos 
László karnagy, ny. zeneiskolai 
igazgató, ny. hittudományi főis­
kolai tanszékvezető tanár, Pécs. 
Belépőjegy nincs.
Spirál filmklub Október 22. 
(kedd), 19 óra: Rosencranz és 
Guildenstern halott Rendező: T. 
Stoppard. Október 29. (kedd), 19 
óra: Szerelmes Shakespeare 
(amerikai). Rendező: J. Madden. 
Belépőjegy nincs. Minden érdek­
lődőt szeretettel várunk!
Egri csillagok
Október 19. (szombat), 16 óra. A 
Gárdonyi emlékév alkalmából 
kézműves foglalkozás és előadás! 
Kúpsüvegpajzs, kard- és védősi-

sak készítés. Talizmán só-liszt 
gyurmából! Hétszínvilág Játék­
műhely. 17.30: Maszk Bábszín­
ház Szamárcsel - hogyan törtek 
borsot egymás orra alá a török és 
a magyar vitézek!
Momo - Német színházi elő­
adás Október 21. (hétfő), 13 óra­
kor a városi színházteremben a 
Szekszárdi Német Színház Momo 
című előadására hívjuk a németül 
tudó gyerekeket, felnőtteket. A 
belépőjegy 500 forint. 
Mécsvilágnál
Október 30. (szerda), 18 órakor 
Mécsvilágnál - interaktív iro­
dalmi est. Téma: az ősz.

Elmúlt a nyár, itt az ősz

Szőlőt őriz már a csősz. Meg a 
madárijesztő, aki október 3-án, 
dolga végeztével vendégségbe ér­
kezett a Sugovica iskola Vöröske­
reszt téri épületébe. Magával 
hozta a reggeli csípős hideget, de 
ez nem riasztotta el a kisiskolá­
sokat. Izgatottan várták a hagyo­
mányosan megrendezendő őszi 
témanap programjait.
A hangulatteremtő műsor után 
seregélyvadászat, játékos ügyes­
ségi verseny, szellemi vetélkedő, 
rajzpályázat tette tartalmassá a 
délelőttöt, a gyerekek legna­

gyobb örömére.
A napot Mihálovics Ferenc kü­
lönleges élményt adó táncháza 
zárta. SZLAVIKOVICS FERENCNÉ
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Keresik a dohánybolti rablót

BAJA Egy nemzeti dohányboltot 
rabolt ki ismeretlen férfi szep­
tember 27-én, 19 óra 54 perckor. 
Amint arról már beszámoltunk, a 
símaszkos elkövető többször rá­
kiáltott az eladónőre, hogy adja át 
a bevételt. Ezt követően átugrott 
a pulton, a pénztárból egy fehér 
reklámszatyorba pakolta a pénzt, 
majd elmenekült a helyszínről. 
Az ismeretlen tettes körülbelül 
175 centi magas, sportos testal­
katú. A rabláskor sötét nadrágot, 
sötét kabátot, alatta világosz- 
szürke kapucnis pulóvert viselt. 
Arcát símaszkkal takarta el, a 
jobb kezére fehér gumikesztyűt

húzott. A rendőrség kéri, hogy aki 
a bűncselekménnyel vagy az is­
meretlen személlyel kapcsolat­
ban érdemleges információval 
rendelkezik, névtelensége meg­
őrzése mellett tegyen bejelentést. 
Ingyenesen hívható a 80/555- 
111 „Telefontanú'' zöld száma 
(hétfő-csütörtök: 8-16 óra, pén­
tek: 8-13 óraj vagya 107-es, 112- 
es központi segélyhívó 
telefonszámok valamelyikén. 
Tárcsázhatja a nap 24 órájában a 
79/540-100-as ügyeleti telefon­
számot is, tudatta a Bács-Kiskun 
Megyei Rendőr-főkapitányság.

BN

Késes rablás a takarékban
Az ismeretlen tettes 25 év körüli, 
160-170 centiméter magas, vékony 
testalkatú férfi. A bűncselekmény el­
követésekor sötét sportcipőt, fekete 
színű oldalzsebes nadrágot, sötét 
dzsekit, fején szemöldökig lehúzott 
sötét sapkát, illetve szeméig felhú­
zott sötét kendőt viselt 
A bajai rendőrség kéri, hogy a bűn- 
cselekménnyel kapcsolatban ér­
demleges információval
rendelkezik, tegyen bejelentést a 
nap 24 órájában hívható 76/513- 
300 telefonszámon, illetve a 107-es 
vagy 112-es ingyenesen hívható se­
gélyhívószámok egyikén.
Azt nem hozták nyilvánosságra, 
hogy a rablás során mennyi pénzt 
zsákmányolt az elkövető.

BAJA Kirabolták október 10-én, csü­
törtökön a piac melletti takarékszö­
vetkezetet A tettes összeverte az ott 
dolgozó két hölgyet, majd elmene­
kült A bajai kapitányság bűnügyi 
osztálya keresi a férfit 
A rendőrség tájékoztatása szerint 10 
óra 57 perckor lépett be a bankba az 
elkövető, késsel a kezében. Felszólí­
totta a pénz átadására az alkalma­
zottakat Megkapta az összeget, de 
kevesellte, ezért kezdte ütlegelni a 
nőket Mivel ennek ellenére sem 
tudtak több pénzt átadni, a támadó a 
megszerzett bankjegyekkel lelépett 
Információink szerint az egyik 
hölgynek szilánkosra tört a keze, 
ezért kórházba szállítása után azon­
nal megoperálták.

Rongyosbál
Az Ifjúsági Szálló éttermében (Pe- 
tőfi-sziget 5.J november 9-én, 
szombaton 19 órától tartanak ron­
gyosbált svédasztalos vacsorával. 
Részvételi díj 3800 Ft/fő. Nosztal­
gia diszkó! Érdeklődni a 79/522- 
231-es telefonszámon is lehet
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS Baja^fe
A Baja Vagyon Vagyonhasznosítási és Szolgáltató Zrt.,(6500 Baja, Árpád tér l.j, mint hasznosító meg­
hirdeti az alábbi - önkormányzati tulajdonban lévő - külterületi ingatlanokat értékesítésre.

Helyrajzi szám Műv. ág kattiszta jövedelme Terület ha m2 Kikiáltási ár (Ft)
0135/83 legelő 1.08 1547 50.000,-
0461/20 szántó 7.14 1.0200 300.000,-
0461/21 szántó, gyep 5.48 9031 250.000,-
0461/23 szántó 3.08 4406 123.000,-
0461/42 szántó 0.53 759 30.000,-
0500/37 legelő 0.8 2568 30.000,-
0500/38 legelő 0.79 2557 30.000,-
0500/82 legelő 0.46 1496 20.000,-
0148/18 szántó 1,57 2237 50.000,-

Beadási határidő: 2013. november 4.15,00 óra. Bővebb információ és részletes pályázati kiírás 
a www.bajavagyonzrt.hu weboldalon található. További információ az alábbi elérhetőségeken kér­
hető: tel: 06-79/950-471, e-mail: info@bajavagyonzrt.hu, személyesen: 6500 Baja, Árpád tér 1. fsz.

Teltházzal n 
Baja program 
nye, a Szöktet 
opera a város 
Baján hétvégi 
ízben a dara! 
ezernél is töb 
mindhárom a 
sál jutalmazl 
Bocsa Barna 
ting Kft. ügj 
örömmel szár 
visszajelzései 
volt valamen 
egész fesztivá 
1200-1300 ei
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Sikeres Szöktetés a szerájból
Teltházzal ment a Csodálatos 
Baja programsorozat záróesemé­
nye, a Szöktetés a szerájból című 
opera a városi színházteremben. 
Baján hétvégén mutatták be első 
ízben a darabot, az előadásokat 
ezernél is többen láttak. A nézők 
mindhárom alkalommal vastaps­
sal jutalmazták a színészeket. 
Bocsa Barnabás, a Baja Marke­
ting Kft. ügyvezető igazgatója 
örömmel számolt be arról, hogy a 
visszajelzések szerint nagyszerű 
volt valamennyi előadás, sőt az 
egész fesztiválsorozat. - Mintegy 
1200-1300 ember fordult meg a

három este során a bajai színház­
ban, tehát teltházzal mentek az 
előadások.
Az egyik főszereplő az Osmint ját­
szó Szécsi Máté volt. - Nekem 
Baján más fellépni, mint az or­
szág más színházaiban. Itt a kö­
zönség természetesen az 
előadások szervezőjeként is fi­
gyel rám. Nagyobb a felelősség, 
de a bajai közönség csodálatos - 
fogalmazott a Bácskai Kultúrpa­
lota művészeti vezetője.
A tervek szerint más városokban is 
látható lesz a Szöktetés a szerájból. 
Jövő nyáron pedig az Elisabethet

Zsigó Róbert köszöntője

mutatják be a Szentháromság 
téren. Ám a szervezők most a ja­
nuár 4-i, újévi koncertre kon­

centrálnak. A milánói operaház 
állandó énekese, Francesca 
Prowisionato érkezik Bajára.
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Szorgalom és motiváció a közös sikerért
Nyelvoktatás a Szent László ÁMK gimnáziumában és szakközépiskolájában

OKTATÁS Riasztó híreket hallani 
a hazai felsőoktatásban végzettek 
nyelvtudásáról. Csupán a hallga­
tók töredéke veheti át diplomá­
ját, mert nem rendelkezik 
nyelvvizsgával. Pedig a diploma 
megszerzéséhez elengedhetetlen 
nyelvvizsga megszerezhető, ha 
kellő időben, szervezetten ké­
szülnek rá a diákok. A sikeres 
nyelvoktatáshoz a diákok, szülők 
és az iskola együttműködésére 
van szüksége. Ha ez az együttmű­
ködés gyümölcsöző, az érettségi 
bizonyítvány megszerzése mel­
lett egy, vagy akár két nyelv­
vizsga birtokában kezdődhetnek 
meg a felsőfokú tanulmányok.
A bajai Szent László ÁMK gimná­
ziumában és szakközépiskolájá­
ban az intézmény vezetősége és 
nyelvtanárai időben felismerték 
az innováció jelentőségét. Törek­
vésük érdekében a szülők segít­
ségét kérték, akik megértették a 
nyelvtudás szükségességét, tá­
mogatják a folyamatot.
Az iskola sokrétű nyelvi képzést 
nyújt. A 8 évfolyamos gimnázi­
umban 9.-től tanulnak két idegen 
nyelvet, a szakközépiskolában 
pedig egyet tanítanak. A nyelvok­
tatás terén nemrégiben szerke­
zetváltozás történt az 
intézményben. A társadalmi, il­
letve uniós elvárásoknak megfe­
lelően megerősítették a szóbeli

FUVAROZÁS
www.nagyhegy.hu

30/9323-656
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kommunikáció területét. A kü­
lönböző iskolatípusokban és ta­
gozatokon más óraszámokban 
tanulják az első, illetve második 
idegen nyelvet. Lehetőség nyílik 
11-12. évfolyamon emelt szintű 
érettségi előkészítőn részt venni 
heti 2 órában német vagy angol 
nyelvből. B2-es nyelvvizsga elő­
készítőt is szerveznek. A nyelv­
vizsga megszerzése érdekében a 
kilencedikes osztályokból a szint­
felmérő vizsga eredményei alap­
ján a tanulókat három csoportra 
osztják: haladó, középhaladó és 
fejlődő. A nyelvi fejlődést folya­
matosan ellenőrzik. A mérések 
alapján felülbírálják a tanulók he­
lyét a csoportban.
Tekintettel arra, hogy a német 
órák színesebbé tehetők a nyelvi 
laborokban, az iskola két kor­
szerű labort létesített. Online fel­
adatokat, illetve a szaktanárok 
által összeállított feladatsorokat 
oldhatnak meg a diákok számító- 
gépes hálózaton keresztül. Ide­
gen nyelvű filmeket tekinthetnek 
meg a digitális táblával felszerelt 
tantermekben. A délelőtt elkez­
dett tananyagot a diákok otthon 
feldolgozhatják. Az iskola nyelv- 
oktatási palettájának újabb sike­
res színfoltja a versenyeztetés. 
Saját szervezésben történik és 
egyre nagyobb érdeklődés kíséri.
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6TTERMI KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT. 
NAPONTA 4 MENÜVEL. VÁLTOZATOS ÉTELEKKEL 

VÁRJUK KEDVES VENDÉGEINKET

AZ IFJÚSÁGI SZÁLLÓ 
ÉTTERMÉBEN

KEDVEZŐ ÁRAK • DÍJTALAN HÁZHOZSZÁLLÍTÁS

RENDEZVÉNYEK CSALÁDI ESEMÉNYEK, 

CÉGES PARTIK SZERVEZÉSÉT VÁLLALJUK!

TELEFONSZÁM: 79/522-231

KlARMtA, htívadó freti émf.
PIKAUGtRDA

KüKSO. wgkpetéweiidéy WrffW
GOMBA KATA ül

Wim, cgyizeni.h*
PITHMÓKELH.

Könnyű

Bérletesek figyelmébe!

Könnyű préda november 3-án, vasárnap 19 órakor. Jegyek korlátozott szám­
ban kaphatóka Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (79/321-341).



Fogyasztóvédelmi eredmények és tapasztalatok
Idén tovább folytatódtak azok a 
folyamatok, amelyek az eredeti, 
2010 nyarán, a kormányváltást 
követően megfogalmazott céljai 
között szerepelt a hatósági 
munka átalakítása, a partnerköz­
pontú hozzáállás és az alternatív 
ösztönző eszközökkel kiegészí­
tett új típusú jogalkalmazás be­
vezetése. Szintén a célok között 
szerepelt a vállalkozói kultúra és 
a fogyasztói tudatosság növelése, 
részben közvetlen hatósági esz­
közökkel, részben önkormány­
zati és civil partnerek 
bevonásával.
Új hatósági hatáskörök 
A hatósági hatáskörök tekinteté­
ben a legfontosabb folyamat a re­
zsicsökkentés végrehajtásával 
összefüggésben az energiaszol­
gáltatók tevékenységére vonat­
kozó jogszabály-módosítások 
sora, amelynek eredményekép­
pen erősödtek a kormányzati 
célok megvalósításának ellenőr­
zését lehetővé tevő eszközök és 
lehetőségek. A földgáz, az áram és 
a távhő árának január 1-jén be­
következett csökkentése mellett 
a jogszabály előírta a víz- és a sze­
métszállítási díjak tízszázalékos 
csökkentését is július 1-jével. 
Ennek ellenőrzésére törvényi fel­
hatalmazással a fogyasztóvé­
delmi hatóság kapott 
jogosultságot a következők tekin­
tetében: a 10 %-os csökkentés ér­
vényesülése a számlákban; a 
hatálybalépést megelőzően kibo- 
csájtott jogsértő számlák korrek­

ciójának ellenőrzése; a szolgál­
tató tájékoztatási kötelezettségé­
nek teljesítése a fogyasztók felé; 
a szolgáltatók adatszolgáltatási 
kötelezettsége, mely révén a re­
zsicsökkentés végrehajtása kont- 
rollálhatóvá válik; kötbérfizetési 
kötelezettség előírása a jogsértő 
vállalkozásoknak.
Fentieken túl megtörtént a rezsi­
csökkentés kiszélesítése a PB-gáz 
valamint a kéményseprőipari- 
közszolgáltatás vonatkozásában 
is, melynek hatósági feladatait 
szintén a fogyasztóvédelmi ható­
ság láthatja majd el.
A Magyar Közlöny 2013. február 
4-én megjelent 18. számában ki­
hirdetésre került a nemzeti fej­
lesztési miniszter 4/2013. (II. 4.) 
NFM rendelete a villamos energia 
és a földgáz egyetemes szolgál­
tató által alkalmazható számla­
képről. A jogszabály értelmében 
a villamos energia és a földgáz 
egyetemes szolgáltató által az 
egyetemes szolgáltatásra jogo­
sult felhasználók részére kibo- 
csájtott számlának - annak 
meghatározott formai és tartalmi 
követelményei mellett - tartal­
maznia kell a felhasználó rezsidíj 
csökkentésére vonatkozó kor­
mányhatározat eredményekép­
pen jelentkező megtakarítását 
2013. január 1-je óta, valamint az 
elszámolt időszak tekintetében. A 
fogyasztóvédelmi hatóság jogo­
sult ellenőrizni, hogy a szolgál­
tató eleget tesz-e ezen 
kötelezettségének, vagyis annak

vizsgálata mellett, hogy a felhasz­
náló által kifizetendő összegben 
ténylegesen érvényesítésre ke- 
rülnek-e a rezsidíj csökkentése 
érdekében meghozott Kormány­
zati intézkedések, annak ellenőr­
zése is megtörténhet, hogy e 
tekintetben a fogyasztó megfelelő 
tájékoztatást kap-e.
A hatóság az rezsicsökkentés te­
kintetében együttműködik az el­
lenőrzésre kijelölt
munkacsoporttal, jogszabálysér­
tés esetén pedig nem csak bírság, 
hanem kötbér kiszabására is le­
hetősége van.
Piacfelügyeleti tevékenység 
A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Ha­
tóság a piacon fellelt veszélyes 
termékek számát illetően a 2012- 
es év rangsorában az 1. helyen 
végzett, a 2013 évben pedig foly­
tatódott az a munka, amelynek 
eredményeképpen a hazai ható­
ság a piacfelügyeleti munka 
során Európa élvonalában foglal 
helyet.
Az idei ellenőrzési és vizsgálati 
programban a piacfelügyeleti 
vizsgálatok között kapott helyet 
többek között a játékok biztonsá­
gosságának laboratóriumi vizs­
gálattal egybekötött ellenőrzése, 
a csecsemő- és kisgyermek-ruhá­
zati termékek vizsgálata, a gyer­
mekek tömegét hordozó játékok, 
a járókák és bébikompok piacfel­
ügyeleti ellenőrzése, valamint a 
játszótéri eszközök és a mutatvá­
nyos berendezések üzemeltetési 
feltételeinek piacfelügyeleti el­

lenőrzése.
A 2013. évben a kiemelt téma- 
vizsgálatként kerül lefolytatásra 
mindezeken túl a villamosener­
gia-, földgáz-, víziközmű-, távhő- 
és hulladékgazdálkodási közszol­
gáltatás átfogó ellenőrzése a be­
érkezett fogyasztói beadványok 
alapján, a szavatossággal, jótál­
lással kapcsolatos fogyasztói ki­
fogások intézésének ellenőrzése, 
valamint fogyasztói igények ér­
vényesítésére vonatkozó megté­
vesztő kereskedelmi gyakorlatok 
kiszűrése, illetőleg az idegenfor­
galmi főszezonban végzett keres­
kedelmi és szolgáltatási 
tevékenységek ellenőrzése, külö­
nös tekintettel a rendezvényekre 
kitelepült egységekre.

BAJA

A Türr István Múzeum programjai
Miskolczy Dezső Nemzetközi 
Emlékkonferencia az Eötvös Jó­
zsef Főiskola pedagógia és pszicho­
lógia tanszéki csoportja és a bajai 
Türr István Múzeum szervezésében 
október 25-én, pénteken. Helyszín: 
Eötvös József Főiskola, neveléstudo­
mányi kar (Szegedi út 2.). A konfe­
rencia fővédnöke Habsburg 
György nagykövet

Október 29-ig látogatható a Mú­
zeumok Őszi Fesztiválfa!
A múltdoktor kórháza
Az Éber-emlékházban a tanulók 
megismerkedhetnek a régész

munkájával, eszközeivel, valamint 
a szarmata nép tárgyi emlékeivel. 
Bemutatják, miként dolgozik a res­
taurátor, az érdeklődők kipróbál­
hatják a múltdoktor munkáját. A 
programra iskolai csoportok jelent­
kezését várják 9-13 óra között az

Éber-emlékházban. Bővebb infor­
máció: www.bajaimuzeum.hu,
79/324-216.
Múzeumi Esték V.
Megmentett múlt - levéltár és mú­
zeum kapcsolata Baján 
Baja város 75 évvel ezelőtt létre­

hozta a közművelődés otthonát, 
mely alapításakor egyszerre volt 
múzeum, művelődési ház, levéltár 
és könyvtár. A Múzeumi Esték kö­
vetkező előadása Megmentett múlt 
címmel október 30-án, szerdán 17 
órakor lesz a múzeum emeleti elő­
adótermében. Sarlós István levél­
táros, a Bács-Kiskun Megyei 
Levéltár bajai részlegének munka­
társa a levéltár és a múzeum kap­
csolatáról tart vetítőképes előadást
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Vízen sokkal jobb! Édes, erős, piros, zöld

KIKÖTŐ Ismét nemzetközi tanács­
kozásnak adott otthont a bajai ki­
kötő. A See Mariner munkaülés 
szervezője a Pannon Gazdasági Há­
lózat Egyesület volt október 15-én, 
kedden. A projekt középpontjában a 
veszélyes áruk tengeri és folyami 
szállításából eredő környezeti károk 
mérséklése áll.
Nagy László, a konferenciának ott­
hont adó Bajai Országos Közfor­
galmú Kikötőműködtető Kft. 
igazgatója örömmel számolt be 
arról, hogy a Vas megyei egyesület 
megjelent Baján is. - A mai tanács­
kozás bizonyítja, immár konkrét 
együttműködés van a szervezetek 
között A vízi szállítás közben szeny- 
nyeződések is keletkeznek. Az ará­
nyokon javítani kell, közelítve a 
nullához. Erről szól a megbeszélés. 
A Pannon Gazdasági Hálózat Egye­
sület elnöke, Éder Géza köszöntőjé­
ben kiemelte: Vas megyében 
köztudottan kevés a tenger és a fo­
lyam, mégis próbálnak segíteni. 
2006-ban alakultak meg tíz szerve­
zettel (klaszterek, ipari parkok), 
mára tizenöt tagra gyarapodott a 
létszám. Az egyesület munkáját Joós 
Attila projektmenedzser ismertette.

- Tanácsadó szervezet vagyunk, 
mely négy szinten működik. Európai 
uniós szinten elsősorban vállalko­
zás-, turizmus- és humán erőforrás 
fejlesztéssel, logisztikával foglalko­
zunk, ezek finanszírozását oldjuk 
meg. Igyekszünk a legjobb szakmai 
szereplőket megnyerni egy-egy fel­
adathoz. így kerültünk kapcsolatba 
a bajai kikötővel is a See Mariner 
program kapcsán.
Németh Adrienn a See Mariner 
projekt eredményeit, céljait ismer­
tette. Középpontjában a veszélyes 
áruk tengeri és folyami szállításából 
eredő környezeti károk mérséklése 
áll. A cél a tengeri és folyami szállí­
tás fokozott ellenőrzése. Továbbá 
szorosabb együttműködés a hatósá­
gok és résztvevők mozgósításáért 
Nagy László, a BOKK Kft. ügyveze­
tője bemutatta a bajai kikötőt Kie­
melte, hogy a Duna-híd fölött 
jelentős fejlesztési terület áll rendel­
kezésre. Tervek és engedélyek már 
vannak a beruházásra. - A vízi szál­
lítás környezetbarát ezért lenne cél­
szerű a közúti forgalom egy részét 
átterelni - emelte ki a BOKK Kft 
ügyvezető igazgatója.

GÉCZY ZSOLT

Bajai városismereti verseny
. -LE Játékos formában
szeretne ismeretet nyújtani Baja 
történetéről, híres épületeiről, em­
bereiről, műalkotásairól és felhívni 
a figyelmet városunk rejtett kincse­
ire Démász-Rezét SE természetjáró 
szakosztálya. Az október 20-i ver­
seny főbb témái: Baja nagy múltú 
iskolái, híres tanárok és diákok, a 
150 éves városháza. Rajt vasárnap 
8-9 órakor a Nagy István Képtártól. 
Kategóriák: általános iskolás, kö­
zépiskolás, családi (szülő és 14 
éven aluli gyermek), felnőtt A csa­

patoklétszáma 2 fő, családi kategó­
riában maximum 5 fő. Versenyidő: 
3 óra. A rajtban minden csapat 
megkapja azt a feladatsort, amely 
alapján a meghatározott helyszíne­
ket kell felkeresni és az ahhoz kap­
csolódó kérdésekre válaszolni 
szintidőn belül. A cél a Démász épü­
letének pincéje. Eredményhirdetés 
a célban kb. 14 órakor.
Információ: Gelányiné Marosvá­
sárhelyi Adrien r (70/374-00-06, 
varosismereti@gmail.com.

RENDEZŐSÉG

PAPRIKA Jó minőségű és megfe­
lelő mennyiségű az idei paprika 
termés a termelők tapasztalata 
szerint.
Széles a választék a bajai piacon, 
ahova még Szekszárdról is rend­
szeresen járnak át vásárolni. 
Édes, erős, piros, zöld, pritamin 
és kápia is szerepel a kínálatban. 
Minden megtalálható a bajai pia­
con. Az idei nyárnak köszönhe­

tően bőséges a termés. Bár a 
hőség több munkát adott a ter­
melőnek, naponta kellett locsolni, 
megérte. Ami az árakat illeti, pél­
dául a tölteni való kilója 280, míg 
a pritaminé 350 forint.
Fontos, hogy a paprika nemcsak 
ízletes, továbbá számos étek al­
kotóeleme, hanem rendkívül 
egészséges, C-vitaminban bővel­
kedő zöldség is.

Á

BAJAI ANYAKÖNYVI HÍREK
Születtek, 2013. szeptember 27. 
és október 9. között anyakönyve- 
zettek: Kiss Tekla (anyja neve: dr. 
Csábi Bettina) Baja, Gránási Dávid 
Alex (Bolvári Tünde) Gara, Nemes 
Nimród (Kovács Kitti) Felsőszenti- 
ván, Hanczár Alexandra (Horváth 
Ibolya Karolina) Lenti, Huszár Lilien 
(Schauer Andrea) Érsekcsanád, Li­
getfalvi Levente (Schütz Liza Mari­
ann) Kiskunhalas, Koltai Csanád 
Balázs (Vancsura Diána) Baja, 
Simon Nóra (Szőnyi Mónika) Baja, 
Pintér Tamás Gábor (Kolluti Erzsé­
bet) Csátalja, Páter Imre (Závodszky 
Viktória) Bácsszőlős.
Házasságot kötöttek 2013. szep­
tember 26-án: Nagy László és Jáger 
Dóra, Horváth Ferenc és Pázsi Odett 
Szeptember 28-án: Szilágyi Zsolt és 
Janotka Ramóna, Keller Zoltán és Ha­
raszti Aranka, Jakus Dezső és Jar- 
maczki Mariann, Mucsi Domán és 
Tumó Márta. Október 1-én: Huber 
Tibor és Szitás Melánia. Október 5- 
én: Mezző Ferenc Gábor és Nagy 
Nóra, Németh Attila és Román Beáta, 
Nosztáni István és Takács Andrea 
Mónika Október 8-án: Odor Tamás 
és Kövesdi Kitti, Baranyi György és 
Polgár Dominika Linda 
Meghaltak, 2013. szeptember 27.

és október 9. között anyakönyve- 
zettek: Balogh Mihályné (született 
Bogdán Erzsébet) 58 éves bajai, 
Sztrikinácz Józsefné (Sebők Mária) 
81 éves bajai, Kovács Józsefné 
(Brinza Piroska) 86 éves mélykúti, 
Müller Györgyné (Ribár Julianna) 89 
éves bajai, Papp Györgyné (Peller 
Anna Erna) 71 éves bajai, Csizolszki 
Jánosné (Lankovics Erzsébet) 81 
éves vaskúti, Róka Józsefné (Kovács 
Margit) 82 éves madarasi, Adolf Ti- 
bomé (Hódos Dominika) 83 éves 
bajai, Vér Péter 57 éves vaskúti, 
Schön Antalné (Csóka Erzsébet) 82 
éves vaskúti, Kozma Antalné (Kollár 
Mária) 61 éves bajai, Illyés Imréné 
(Schilli Katalin) 78 éves császártöl­
tési, Palatínus Imre 62 éves felső- 
szentiváni, Zsuffa Ferencné 
(Miskolczy Katalin) 87 éves bajai, 
Kubatov Ferencné (Piukovics Klára) 
78 éves katymári, Dongó Józsefné 
(Weichl Julianna Mária) 69 éves 
bajai, Kothencz Józsefné (Dóczi Ve­
ronika) 92 éves bácsalmási, Frank 
Istvánná (Vörös Julianna) 76 éves 
keceli, Kollár Ferenc 56 éves felső- 
szentiváni, Kovács Beáta 35 éves 
garai, Zomborcsevits Jánosné (Petri 
Margit) 75 éves bajai lakos.
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utca 14. alatt hét 
teken 8-12, csütc 
nyitva. Tel: 79/42
• Zsigó Róbert [ 
rosházán tart fc 
kezés a 79/527-K
• Fercsák Róbe 
minden hónap r 
között tart alpol 
rosházán. Előze 
172-es telefonszí
• Csubákné Bes 
számú választók 
selője minden hó 
Bajavíz Kft. Mártc 
fogadóórát.
• Fercsák Róber 
tókerület önkom 
hónap első keddji 
Speciális Iskolába
• Dr. Zöld László 
lasztókerület önk 
den hónap első 
fogadóórát a Súg 
utca 60.), illetve 
középiskolában ( 
nos elérhetősége
• Király József (F 
kerület önkormá 
hónap első keddje 
Bereczki Máté S; 
Antal u. 96. szám 
időpontokban a 3
• Dr. Vácity Józs 
lasztókerület öt 
minden hónap n< 
tart fogadóórát, 
reszt téri épületé
• Szalai Ottó (Fic 
kerület önkormá 
hónap harmadik I 
dóórát a III. Bél 
Imre tér 5. szám;
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a Dózsa Gy. út 131- 
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keddjén 17-19 órái 
kola felsővárosi ta 
24.) tart fogadóól 
felkeresem. Eléri 
fonszámon.
• Hajdú Miklós, az 
mányzati képviselt 
főjén 17-18 óráig 
termében, illetve 
egyeztetett helysz 
gadóórát.
• Horváth Szilve 
sebbségi Önkorr 
hónap utolsó pén 
rát tart a polgárm 
selői irodában.
• A Bajai Szerb K 
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• Zsigó Róbert országgyűlési képviselő (Fi­
desz) választókerületi irodája a Vörösmarty 
utca 14. alatt hétfőn, kedden, szerdán és pén­
teken 8-12, csütörtökön 14-17 óra között tart 
nyitva. Tel: 79/422-034; 20/454-16-01.
• Zsigó Róbert polgármester (Fidesz) a vá­
rosházán tart fogadóórát. Előzetes bejent- 
kezés a 79/527-100-as telefonszámon.
• Fercsák Róbert alpolgármester (Fidesz) 
minden hónap második péntekjén 11-12 óra 
között tart alpolgármesteri fogadóórát a vá­
rosházán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 
172-es telefonszámon.
• Csubákné Besesek Andrea (Fidesz), az I. 
számú választókerület önkormányzati képvi­
selője minden hónap első hétfőjén 17 órakor a 
Bajavíz Kft. Mártonszállási úti ebédlőjében tart 
fogadóórát.
• Fercsák Róbert (Fidesz), a II. számú válasz­
tókerület önkormányzati képviselője minden 
hónap első keddjén 17 órától tart fogadóórát a 
Speciális Iskolában, a Barátság tér 18. alatt.
• Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz), a IV. számú vá­
lasztókerület önkormányzati képviselője min­
den hónap első szerdáján 16 órától tart 
fogadóórát a Sugovica iskolában (Szent Antal 
utca 60.), illetve 17.10-től a Bányai Júlia Szak- 
középiskolában (Köztársaság tér 1-3.). Telefo­
nos elérhetősége: 20/5612296.
• Király József (Fidesz), az V. számú választó- 
kerület önkormányzati képviselője minden 
hónap első keddjén 17 órától tart fogadóórát a 
Bereczki Máté Szakközépiskolában, a Szent 
Antal u. 96. szám alatt, valamint egyeztetett 
időpontokban a 30/955-16-04 telefonszámon.
• Dr. Vácity József (Fidesz), a VI. számú vá­
lasztókerület önkormányzati képviselője 
minden hónap negyedik szerdáján 17 órától 
tart fogadóórát a Sugovica iskola Vöröske­
reszt téri épületében.
• Szalai Ottó (Fidesz), a VII. számú választó- 
kerület önkormányzati képviselője minden 
hónap harmadik hétfőjén 17 órától tart foga­
dóórát a III. Béla Gimnáziumban, a Szent 
Imre tér 5. szám alatt.
• Dancsa Bálint (Fidesz), a Vili. számú válasz­
tókerület önkormányzati képviselője minden 
hónap utolsó szerdáján 17 órától tart fogadó­
órát a felsővárosi iskolában, a Flórián utca 20- 
24. szám alatt.
• Vízin Tamás (Fidesz), a IX. számú választó- 
kerület önkormányzati képviselője minden 
hónap második keddjén 17 órától tart fogadó­
órát az MNÁMK-ban, a Duna utca 33. alatt.
• Szabó Hajnalka (Fidesz), a X. számú válasz­
tókerület önkormányzati képviselője minden 
hónap második hétfőjén 16.30 órától tart fo­
gadóórát a szentistváni iskola„B” épületében, 
a Dózsa Gy. út 131-133. sz. alatt, illetve a hónap 
második keddjén 17 órától a felsővárosi iskolá­
ban a Flórián utca 20-24. alatt.
• Farkas Attila, az Összefogás Bajáért önkor­
mányzati képviselője minden hónap második 
szerdáján 17 órától tart fogadóórát a Bányai 
Júlia Szakképző Iskolában (Köztársaság téri.), 
valamint telefonos egyeztetéssel más helyszí­
nen és más időpontban is. (20/94-26-024)
• Jaszenovics Istvánné, a Jobbik önkormány­
zati képviselője minden hónap harmadik kedd­
jén 17-18 óráig tart fogadóórát a polgármesteri 
hivatalban, valamint a 70/382-05-79-es tele­
fonszámon előzetesen egyeztetett helyszínen 
és időpontban is tart fogadóórát.
• Papp József, az Összefogás Bajáért önkor­
mányzati képviselője minden hónap utolsó 
keddjén 17-19 óráig az Újvárosi Általános Is­
kola felsővárosi tagiskolájában (Flórián u. 20- 
24.) tart fogadóórát. Kérésre otthonában is 
felkeresem. Elérhetőség: 70/5510135 tele­
fonszámon.
• Hajdú Miklós, az Összefogás Bajáért önkor­
mányzati képviselője minden hónap első hét­
főjén 17-18 óráig az újvárosi iskola Apáczai 
termében, illetve a 70/332-83-66 telefonon 
egyeztetett helyszínen és időpontban tart fo­
gadóórát.
• Horváth Szilveszter, a Bajai Cigány Ki­
sebbségi Önkormányzat elnöke minden 
hónap utolsó péntekén 11-12 óráig fogadóó­
rát tart a polgármesteri hivatalban, a képvi­
selői irodában.
• A Bajai Szerb Kisebbségi Önkormányzat
minden hónap utolsó péntekén 9-12 óráig fo­
gadóórát tart a Szerb Nemzetiségi Házban 
(Miklós u. 4.).
• A Bajai Horvát Kisebbségi önkormányzat
minden hónap első keddjén a Nemzetiségi 
Házban (Baja, Szabadság utca 23.) délelőtt 10- 
11 óráig fogadóórát tart.
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Karalábé lewes Marba erőleves
ZÁRVA ******
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Töltött tojás hússal, 
saláta ágyon, 

mustáros öntettel ZÁRVA
Qrty-oárkemeS, 
fejes salátával,
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Patikus sertésszelet, 
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(tejföl, sajt)

Kanadai húsos 
szendvics

(torja, pirítás, 
zöldségek, 
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(gombás töltelék),
zeReres rizzsel
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Túrós rétes
ZÁRVA

AUS!

B/sec int

iá

iET^U

Véradás

Minden hónap első keddi napján vár­
ják a véradókat a Bácskai Kultúrpalo­
tában. Legközelebb november 5-én 
szervez itt véradást 13-17 órakor a 
vöröskereszt bajai szervezete.

www.baja.hu
INFORMÁCIÓ+HIRDETÉS
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Az infravörös termográfia
diagnosztikai használata az állatgyógyászatban

A mindennapi életben a képalkotói 
technológia rohamos fejlődésével 
egyre pontosabbá válnak a beteg­
ségek kimutatásának módszerei. 
Vele azok a lehetőségek, amelyek­
kel meghatározzuk az elváltozás 
helyét, nagyságát, kiterjedését. A 
képalkotó eljárások szervült képle­
teket, eltérő típusú morfológiai el­
változásokat tudnak felismerni és 
azonosítani.
A fény egy elektromágneses sugár­
zás (380-750 nm), melynek hul­
lámhossza az emberi szem által 
látható tartományba esik. Az elekt­
romágneses jelenségekért felelős 
elemi részecske a foton.
Az infravörös sugárzás (InfraRed, 
IR) is egy elektromágneses sugár­
zás, melynek nagyobb a hullám­
hossza (780 nm-1 mm), mint a 
látható fénynek. Az emberi szem 
ezt a sugárzást nem, de sok madár, 
hüllő és rovar tudja érzékelni. A bő­
rünk meleg érzetként fogja fel. Ér­
dekesség, hogy az abszolút 0 fok 
(-273,15 Celsius-fok) feletti élő és 
élettelen testnek is van elektro­
mágneses sugárzása.
Történelem: 1800-ban William 
Berschel német - angol csillagász 
felfedezte az infravörös sugárzást 
Ő fedezte fel az Uránusz bolygót is. 
40 évvel később fia, John Berschel 
tudta megjeleníteni az infravörös 
sugárzást és azt thermogramm-nak 
nevezte el. Később Thomas Johann 
Seeback (1822) német fizikus, majd 
Leopold Nobilli és Macodonio M el­
lőni, pármai professzorok foglal­
koztak a hőmérséklet újszerű 
méréséhez használható érzékelő 
kifejlesztésével.

Rendelési időt
HÉTFŐ: 9-12 15-18
Kedd: 9-12 15-18
Szerda: 9-12 15-18
Csütörtök: 9-12 15-18
Péntek: 9-12 15-18
Szombat: 10-1 1
Vasárnap: 17-18

'\

Dr. Tálas L ászló • 06-20/958-0254

Dr. Bata Viktória • 06-70/389-7929

Baja, Szegedi
Teljes körű állategészségügyi alapellátás 
(belgyógyászati, szem-, fül-, bőrbetegségek 
kezelése, szülészet, lágysebészet)
- Védőoltások beadása
- Külső és belső parazitaellenes kezelések
- Állatútlevél kiállítás
- Mikrochipes állatmegjelőlés
- Laborvizsgálatok
- Ultrahangos vizsgálatok
- Ultrahangos fogkő eltávolítás
- Műtéti beavatkozások (pl. ivartalanítás, 

császármetszés, stb.)
- Tartási-táplálási szaktanácsadás

UT 54.
HAMAROSAN!

InfraRED
diagnosztika!

A test által kibocsátott fotonok de­
tektálására már az 1960-as évek 
elejétől történtek próbálkozások. 
Az első állattal kapcsolatos ther- 
mográf (infravörös kamera) felvé­
telt 1964-ben egy lovon végezték. 
Ám sajnálatos módon az elmúlt év­
tizedekig nem érték el a kívánt 
eredményeket így nem valósult 
meg a diagnosztika rutinszerű or­
vosi célú rendszeresítése. Az elmúlt 
évtizedekben azonban olyan tech­
nológiai fejlődések történtek (szá­
mítógépek, hő érzékelő kamerák, 
chipek érzékenységének növeke­
dése), hogy lehetővé vált egyes te­
rületeken a készülék potenciális 
előnyeinek kihasználása.
Az eljárás lényege azon a felisme­
résen alapul, hogy az emberi (és a 
melegvérű állati) szervezetben le­
játszódó folyamatok során hő sza­
badul fel, vagy nyelődik el. A

legjelentősebb hő leadás infravörös 
sugárzás kibocsátása útján valósul 
meg. Az így készült hőmérsékleti el­
oszlás (hő térkép) alapján lehet kö­
vetkeztetni a test belsejében zajló 
élettani folyamatokra.
A melegvérű állati test (emlős, 
madár) hőháztartását a szervezet­
ben zajló fiziológiai folyamatok ha­
tározzák meg. A patológiás 
folyamatok jellegzetes eltérésekhez 
vezetnek, amelyek a bőrfelszín hő- 
mérsékleti sugárzásában jól azono­
sítható változásokat okoznak. Ezt 
az infra kibocsátást, a fotonok érzé­
kelésével az SDS (Somato Diagnos­
tic System) mérni tudja. így 
széleskörű információhoz jutha­
tunk a sejten belüli anyagcsere fo­
lyamatokról. Az SDS diagnosztikai 
módszer 0,01 Celsius-fok hőmér­
séklet eltérést is észlel. Mindezek 
detektálására, képi megjelenítésére

szolgál a rendszer.
Az állatorvoslásban is használható 
hő képalkotás magában foglalja a 
következőket: általános állapotfel­
mérés, a korai sérülés meghatáro­
zás (klinikai tünetek megjelenése 
előtt), a diagnosztizált sérülés ki­
terjedésének megállapítása, a gyó­
gyuló folyamatok nyomon 
követése (pl. versenyállat esetében 
mielőtt az állat ismételten mun­
kába vagy edzésbe kerül). 
Célállataink. Versenyállatok: ló, 
kutya, teve. Gazdasági haszonállat: 
szarvasmarha (lábvég megbetege­
dés). Bobbyállatok: rövid szőrű ku­
tyák (mivel a vastagabb szőrzet 
nagyban zavarja a vizsgálati ered­
ményeket, illetve lehetetlenné teszi 
azok értékelését).
Az SDS előnyei: 1. Non-invazív. 2. 
Kortól, nemtől, egészségi állapottól 
független. 3. Káros hatásoktól men­
tes, nem befolyásolja a napi tevé­
kenységet (pl. nem kell éhgyomorral 
vizsgálni az állatot). 4. Gyors, egy­
szerű, a vizsgálat 10-15 percig tart
5. Valós idejű képalkotás (real-time).
6. Korlátlan számban ismételhető, 
mobilizálható rendszer (nincs szál­
lítási stressz az állatnak és a gazdá­
jának), így a költség csökkenthető, 
alapját képezheti tömeges szűrő 
vizsgálatoknak (szarvasmarha láb­
vég, ló lábainak ízületei, inai, izmai).
7. Nem igényel fizikai kontaktust, az 
állat vizsgálata kis távolságból (mé­
rettől függően 1-4 méter) is meg­
oldható. 8. Nem igényel nyugtatást 
és a kockázat így ebben a vonatko­
zásban költségmentes.

DR. TÁLAS LÁSZLÓ ÁLLATORVOS

06-20-9430-796

csecsemőmérlegDigitális
és légzésfigyelő

bérelhető!
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korrepetálást
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06 20/ 622-60-30

"Ádám-Éva"
Pártaláló Iroda

Társközvetítés minden 
korosztály számára.

Baja, Jelky tér 8. 
Kedd, Csütörtök: 16-18-ig 

Telefon: +36/30-307-5689
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Hóman Gréta 4. osztályos a Gyakorió iskolában, kitűnő tanuló, immár 4 éve lovagol, 3 éve készül 
Sebők János edzővel. Hetente 2 órát tréningezik. Két saját lova van: Álmos és Brandy.

Eltervezték, megcsinálták, elérték
LÓSPORT Hóman Gréta a rangsor második helyén végzett

Jól kezdte az évet a 9 éves 
Hóman Gréta. A bajai Sugo- 
Equest Lovas Club versenyzője 
márciusban a fedeles Országos 
Bajnokságon 3. helyezést ért el 
díjugratás 60 cm kategóriában. 
A szabadtéri versenyek során 
díjugratásban 4 első, 8 második 
és 6 harmadik helyet tudhat ma­
gáénak. Ügyességi számokban is 
erős: 6 első, 8 második, 10 har­
madik helyezést ért el. Sokszor 
végzett ranglista pontot érő he­
lyen. Emellett minősült az Or­
szágos Bajnokságra, ami csak 32 
gyermeknek sikerült idén. Egész 
évi kiváló teljesítményének kö­
szönhetően tervét megvalósítva 
a rangsor 2. helyén végzett. A 
szeptember végi Országos Baj­
nokságon a 7. helyet szerezte 
meg, majd az ünnepélyes ered­
ményhirdetésen átvehette a 
ranglista 2. helyért járó díjat is. 
Hóman Gréta 4. osztályos a Gya­
korló iskolában, kitűnő tanuló. 
Immár 4 éve lovagol, 3 éve ké­
szül Sebők János edzővel. He­
tente 2 órát tréningezik. Két

saját lova van: Álmos és Brandy. 
Tavaly indult először a Gyermek 
és Pónilovasok Országos Szövet­
sége által rendezett versenyek 
ügyességi és póni számaiban. Év 
végén az országos ügyességi 
rangsor 4. helyén végzett.
Az idei sikeres év nem véletlen, 
hasonlót tervezett az ifjú ver­
senyző edzőjével. A rangsorban 
az 1-3., míg az országos döntő­
kön minél jobb helyezés elérése 
volt a cél. Mindezt elérte. Nehéz 
ügyességi kategória 14 év alatti 
stílus és 18 év alatti nyílt szá­
mában, illetve díjugratás póni 
60 cm kategóriában verseny­
zett.
Idén 282 gyerek indult az ügyes­
ségi versenyeken, ebből a nehéz 
kategóriában 128. Ranglista 
pontokat és az Országos Bajnok­
ságra indulási jogot csak a 18 év 
alatti nyílt kategóriában lehetett 
szerezni.
A bajai versenyző köszöni a vá­
rosi önkormányzat, a Mogyi Kft., 
a Bács-Aktíva Kft. és a Ho-Nos- 
ter Bt. támogatását. BN

Hóman Gréta a másik kedvenc, 
Brandy hátán
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SPORT Céllövész emlékverseny 1803-2013.

Baja 210 éves lövészmúltjára em­
lékező, hagyományőrző verse­
nyét rendezte a Vízügyi 
Lövészklub szeptember 28-án.
A verseny fővédnöke Zsigó Róbert, 
polgármester, Baja és térsége or­
szággyűlési képviselője volt Védnö­
kei: András István rendőrkapitány 
és Telkes Róbert vízügyi igazgató. 
Rab Ferenc klubelnök köszöntője 
után dr. Zöld Lászlóné önkor­
mányzati képviselő megemlékezett 
a város 210 éves lövészmúltjának 
eseményeiről, méltatta a klubot, 
majd megnyitotta a versenyt 
Megtisztelte jelenlétével megnyi­

tónkat Héhn Gizella, a Bácskai Civil 
Szervezetek Szövetségének elnöke 
és Pethő Attila, a Szent László ÁMK 
tagintézmény vezetője, a verseny­
nek helyet adó létesítmény működ­
tetője. A Vízügyi Lövészklub Baja 
1993-ban rendezte meg első alka­
lommal hagyományőrző lövészver­
senyét, melyet minden évben 
megtart Idén már a 210 éves városi 
lövészmúlt tiszteletére rendeztük 
versenyünket, mely összefogta 
Bács-Kiskun és az ország megyéiből, 
valamint a szerbiai Vajdaságból 
meghívott szabadidős és rajtenge­
délyes versenyzőket

A versenyen Dunapataj, Kalocsa, 
Honvéd SE Kecskemét, Városföld, 
Bakonyszentlászló, Dunaújváros, 
Pécs és Zirc lövészei vettek részt 
Meghívásunkra a vajdasági Bácska 
Topolyáról és Zomborból is érkez­
tek sportlövők.
Szabó Ferenc vezető versenybíró 
és Nagy Mátyás értékelésvezető 
bíró mellett a Magyar Sportlövő Szö­
vetség 3-3 első- és másodosztályú 
lövész versenybírója segítette mun­
kánkat A tizenegy egyesülettől 50 fő 
légpuskával, 33 légpisztollyal ver­
senyzett A serdülő, ifjúsági, junior és 
felnőtt korosztályú csapatállításnak 
öt klub - MTTSZ Területi Klub Zirc, 
Szent László Lövészklub Bakony­
szentlászló, Városföldi SE, SK „Black 
Horse” Zombor és a házigazda Víz­
ügyi LK - tudott eleget tenni.
A meghívásos minősítő légfegyveres 
- nyílt irányzékú légpuska (lpu) és 
légpisztoly (lpi) 20 lövés - lövész­
versenyen a Vízügyi Lövészklub 
Baja tizennégy versenyzőjét indí­
totta. Egyéni eredményeik és he­
lyezéseik. Serdülő fiú: Gál Bolond 
lpu 52 köregységgel (ke) 6., lpi 118

ke 2.; Tóth Dániel lpu 13 ke 7. helye­
zett Ifjúsági leány: Kedves Adél lpu 
133 ke 4., lpi 90 ke 3. helyezett Ifjú­
sági fiú: Gál Bence lpi 171 ke 1. he­
lyezett Légpisztoly eredményével a 
verseny legeredményesebb bajai 
versenyzője. Gál Zsombor lpi 168 ke
2. ; Manz János lpu 118 ke 1.; Komá­
romi Zoltán lpu 102 ke 3., lpi 141 ke
3. helyezett Junior fiú: Molnár Péter 
lpu 164 ke 3.; Kedves Ádám lpu 121 
ke 6., lpi 84 ke 3. helyezett Felnőtt 
nő: Karsay Jolán lpu 130 ke 4., lpi 
111 ke 3.; Karsay Lehelné lpu 142 ke 
2. helyezett Felnőtt férfi: Czobor Ba­
lázs lpu 167 ke 3., lpi 165 ke 9.; Gál 
Sándor lpu 118 ke 12., lpi 166 ke 8.; 
Kárpáti Lajos lpu 165 ke 4., lpi 166. 
ke 7.; Komáromi Csaba lpu 155 ke 6., 
lpi 164 ke 10. helyezett 
Csapatversenyben a Vízügyi Lö­
vészklub Baja - lpu: Manz János, 
Molnár Péter, Karsay Jolán, Czobor 
Balázs lpi: Gál Zsombor, Gál Bence 
összeállítású - a 2. helyezettnek járó 
oklevelet és serleget nyerte meg. 
Karsay Lehelné, a Magyar Sportlövő 
Szövetség versenybírója, a Vízügyi 
Lövészklub Baja vezetőségi tagja

A hogyomóny totytalódk 2013 
Vadonatúj műsor, vodonotúj tátvqnyvgóg

lezett, (S)í//agoÁ
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BAJAI VÁROSI 
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Sajtóközlemény SZÉCHENYI TERV

2013. OKTÓBER 31-ÉN ZÁRUL AZ EURÓPAI UNIÓS TÁMOGATÁSBÓL MEGVA­
LÓSÍTOTT, FIATALOK SZÁMÁRA SZERVEZETT PROGRAMSOROZAT

Baja Város Önkormányzata a TÁMOP-5.2.5/B-10/2 Gyermekek és fiatalok 
társadalmi integrációját segítő programok elnevezésű uniós pályázaton 
41.648.916 Ft támogatást nyert TALENTUM-KIKÖTŐ című pályázatával.

Az Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda a támogatást a projekt időtartama alatt 
- 2011. november 01.-2013.10.31. között - szabadidős és tehetségfejlesztő prog­
ramok, közösségi és állampolgári, munkaerő-piaci és vállalkozói, valamint család- 
tervezési kompetenciák fejlesztésére irányuló programok megrendezésére 
fordította. A projekt kiemelten foglalkozott a fiatalok önkéntes tevékenységekbe 
történő bevonásával, az önkéntesek képzésével. A programok, rendezvények cél­
csoportja a Baja Városában és kistérségében élő, valamint a jánoshalmi kistérség­
ben élő 12 és 29 év közötti ifjúsági korosztályok, azon belül is elsősorban a 
hátrányos helyzetű fiatalok voltak. A fiatalok napi szintű segítséget kaphattak prob­
lémáikra az Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda által működtetett diákjogi, 
munkaerő-piaci, továbbtanulási, pályaválasztási és pályaorientációs tanácsadáso­
kon, valamint tájékozódhattak az őket érintő és érdeklő programokról, informáci­
ókról. Az iroda a Baja Szentháromság tér 11. szám alatt várta az érdeklődőketA 
projekt keretében tervezett elemek egymásra épültek, egymást erősítették és a fi­
atalok hosszú távú és aktív bevonását célozták. A programsorozattal a fiatalok tár­
sadalmi integrációját iskolai előmenetelüket pályaválasztásukat munkaerő-piacra 
történő belépésüket családi életre, szülői szerepekre való felkészítésüket igye­
keztünk segíteni.

Nemzett U»r«*s*g
www.u1ueth4ny1terv.90v.hu

A projektet az Európai Únió támogatásával, az Európai 
Szociális Alap társfinanszírozásával valósulnak meg.



sport Élen a Bajai Bácska Gyerkőcök
KOSÁRLABDA

ifFÁ

Baján rendezték meg a 7. Nem­
zetközi Vonatkerti Kosárlabda 
Kupát a Gyakorló iskola tornater­
mében (Bátori Magdolna szer­
vezése révén) a szeptember 
29-én, szombaton. A Bajai 
Bácska Gyerkőcök három csapa­

tot fogadott. A szegedi és a pécsi 
együttes mellett egy szerb gárda 
is érkezett, így idén is nemzetközi 
verseny zajlott. Az erős mezőny­
ben magabiztosan nyerte mérkő­
zéseit a Baja. A gyerekek szívvel, 
lélekkel küzdöttek minden egyes

pontért. Külön dicséretben része­
sültek a szülők, mivel áldozatos 
és kitartó munkájukkal nagyban 
segítették a torna lebonyolítását. 
Minden csapatot szendviccsel, 
péktermékkel, teával és gyümölc­
csel vendégeltek meg.
A 10-18 óráig tartó rendezvény 
végére mindenki kellemesen el­
fáradt, ugyanakkor szép élmé­
nyekkel távozott. Magdi néni 
lelkes munkáját bizonyította 
most is, hogy a negyedik helye­
zett csapat tagjai az általa készí­
tett papírérmet akaszthatták a 
nyakukba. -
Az eredmények önmagukért be­
szélnek! A bajai fiatalok magabiz­
tosan győztek minden csapat 
ellen, így egy hónapon belül a 2. 
aranyérmet akaszthatták a nya­
kukba! A következő nagy meg­

mérettetés az őszi szünetben tar­
tandó Pityke-Kupa lesz, Nagykő­
rösön. Hajrá fiúk!

EGY RÉSZTVEVŐ SZÜLŐ

Eredmények

Bajai Bácska Gyerkőcök - 
Pécsi Rátgéber Akadémia 
51:35

Bajai Bácska Gyerkőcök - 
Szedeák Szeged 
103:32

Bajai Bácska Gyerkőcök -
Nika Szabadka
51:30

1. Baja, 2. Pécs, 3. Nika 
Szabadka, 4. Szeged

Ezüstök és bronzokVERSENYKIÍRÁS

V. Regionális Rezét Csapatbajnokság

Gyalogos Természetjáró Tájé­
kozódási Túraverseny 
Október 19.
Idén Baja belvárosában próbálhatod 
ki tájékozódási képességedet a túra­
versenyzés területén. Túrázás, ver­
senyzés közben a tájékozódási 
képesség fejlesztése, megismerése, 
a természettel, a természetjárással, 
tájékozódással, térképpel kapcsola­
tos gyakorlati és elméleti feladatok 
megoldása. Ezt a versenyt kezdők­
nek és haladóknak ajánljuk.
Baja és környékbeli iskolák, egyesü­
letek, baráti közösségek csapatainak 
kétfordulós megmérettetése az épí­
tett és természetes környezetünk is­
meretéből. Az idei évben az őszi 
városismereti versennyel október 
20-án zárul a sorozat 
A túrázás, túraversenyzés népsze­
rűsítése mind a felnőttek, mind a 
gyerekek körében.
A verseny helye és ideje: Baja, Pe- 
tőfi-sziget Az első rajt 8.30-kor, az 
utolsó 10 órakor lesz.
Rajt és cél: Baja, Petőfi-sziget Ifjú­
sági Szálló udvara.
Rendező: A bajai Démász-Rezét SE 
természetjáró szakosztálya. 
Túraverseny: alapfokú túraver­

seny 2-4 fős csapatok részére, az 
időmérő állomások között kötött 
menetidővel (nagyon kevés tájéko­
zódási tudás szükséges)+elméleti 
kérdések. Távolság: kb. 5 km. 
Kategóriák általános iskola, közép­
iskola, családi (felnőtt+legalább egy 
14 év alatti csapattag), nyílt (megkö­
töttség nélkül bárki indulhat). 
Pontbegyűjtéses verseny: alap­
fokú, nem kötöttpályás tájékozódási 
verseny 2-4 fős csapatok részére. A 
megadott szintidőn belül tetszés 
szerinti sorrendben a térképen be­
jelölt pontok megkeresése. Távol­
ság: kb. 5 km.
Díjazás: minden résztvevő emlék­
lap, az MII. helyezést elért csapatok 
érem, oklevél és egyéb díjazásban 
részesülnek. A rendezők kevés in­
duló esetén, az értékelésben kategó­
ria összevonást alkalmaznak. 
Eredményhirdetés: A verseny 
napján a versenyközpontban 13-14 
órakor. Kötelező felszerelés: Túra­
versenyen: íróeszköz, óra. Pontbe­
gyűjtéses versenyen: tájoló, 
íróeszköz, óra. Érdeklődni: 
Franczva László 30/34-92-471.
A nevezési díj személyenként 600 
forint, a helyszínen 800 forint

CSELGÁNCS Két-két ezüst- és 
bronzérmet nyertek a Bajai Judo 
Club sportolói a Kecskeméten 
megrendezett felnőtt országos 
bajnokságon. Köller Milán má­
sodik lett. A friss junior Európa- 
bajnoki bronzérmes Végvári 
Martin szintén ezüstérmet nyert. 
Knetig Emőke és Szigetvári

LABDARÚGÁS A Bajai LSE U-10- 
es együttese a Ferencváros kor- 
osztályos csapatával játszott 
barátságos mérkőzést. Kézilabda 
méretű, palánkos pályán játszot­
tak 4x20 percet, 4-4 fővel. A ta­
lálkozón a Fradi 9-8-ra nyert. 
BLSE: Soós, Szalontai, Haász, Szabó 
D., Kovács B., Kovács M., Berta, Szé-

Mercédesz a harmadik helyen 
végzett. Az érmesek mellett di­
cséret illeti a 15 esztendős Kapi­
tány Bálintot és a szenior korú 
Nagy Olgát a 7. helyezésért. 
Jelenleg is folyik a munka. Végvári 
Martin a junior világbajnokságra, 
míg Köller Milán az U-23-as Eu- 
rópa-bajnokságra készül.

esi, Goretich, Radics, Dózsa, Csipák. 
Gólszerzők: Goretich 5, Csipák, Ko­
vács B., Berta. Jutalomként a Fe- 
rencváros-Honvéd felnőtt bajnoki 
mérkőzésen ők kísérhették pályára 
a játékosokat a Puskás stadionban.

SPORT
BÁCSKAI NAPLÓ
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A Fradinál vendégeskedtek
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VÍZÁLLÁSHárommilliárdos uniós fejlesztés
DUNA-VÖLGY Sok hasonló beruházásra lesz szükség a jövőben

Elkészült a Homokhátság Duna- 
völgyi részében a vizek mennyi­
ségi és minőségi védelmét 
biztosító beruházás. Az Európai 
Unió és a központi költségvetés 
2,99 milliárd forinttal támogatta.

Kovács Péter vízügyért felelős he­
lyettes államtitkár a pénteki, bá­
csalmási záró rendezvényen 
hangsúlyozta: a 21. század legna­
gyobb problémája, miként tudunk 
gazdálkodni vizeinkkel. A klíma- 
változás miatt az aszályos idősza­
kok hosszabb ideig tartanak, az 
élelmiszertermelés biztosítása ér­
dekében is vízvisszatartásra van 
szükség. A készülő nemzeti vízstra­
tégia szerint vízgazdálkodásra, víz­
visszatartására, valamint az 
öntözéshez szükséges víz biztosítá­
sára van szükség. Úgy vélte: a szak­
mának össze kell szednie magát, 
hogy az unió következő költségve­
tési ciklusában sok hasonló fejlesz­
tés valósuljon meg.
Bányai Gábor, a megyei közgyűlés 
elnöke elmondta: hat évvel ezelőtt 
döntöttek a regionális fejlesztési ta­
nácsban a projekt elindításáról. 
Közel 1 millió ember lakóhelye a 
Homokhátság, amelynek egy ré­
szén megvalósult a beruházás. „Ez 
30 éve az első olyan fejlesztés, 
amely során olyan vízpótló rend­
szereket építettünk ki a Homokhát­
ság egyik részén, amely javítja a 
terület vízháztartását". Reményét 
fejezte ki, hogy a következő tíz 
évben a Pest megye déli részére, 
valamint Bács-Kiskun és Csongrád 
megyére kiterjedő Homokhátság 
vízgazdálkodása megvalósul.
A Vizek mennyiségi és minőségi 
védelmének fejlesztése a Duna- 
völgyben című kiemelt program az 
Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazga­
tóság projektgazda fejlesztése­

ként, az EU és a magyar állam fi­
nanszírozásával valósult meg. A 
bajai igazgatóság szinte teljes te­
rületét érinti. A támogatás összege 
2,99 milliárd forint.
A kivitelezés tavaly márciusban 
kezdődött és év végén fejeződik be. 
Stratégiai célja elősegíteni a térség­
ben található természetes vízkész­
letek mennyisége és minősége 
megőrzését Fő elemei közé tarto­
zik a mátételkei tározó kialakítása, 
a Dél-Duna-völgyi vízpótló művek 
fejlesztése, a hercegszántói szivaty- 
tyútelep és a sárközi vízrendszer

főcsatornáinak rekonstrukciója, a 
sold árapasztó rendszer fejlesztése, 
tározófejlesztés a Kígyós vízrend­
szerben, valamint a kunszentmik- 
lósi szivattyútelep rekonstrukciója. 
Elvégzik Bajánál a Duna-völgyi- 
főcsatoma torkolati szivattyútele­
pének rekonstrukcióját is. Magas 
vízállás esetén biztosítja a 3209 
négyzetkilométer alapterületű Dél- 
Duna-völgyi belvízrendszer mente­
sítését Ez a szivattyútelep az 
ország legnagyobb belvízrendszere 
kulcsfontosságú létesítménye.

BN

Három arany
Remekelt a rövidpályás úszó világkupa moszkvai ál­
lomásán Hosszú Katinka. A világ- és Európa-bajnok 
szombaton egy aranyat három ezüstöt és két bron­
zot gyűjtött Vasárnap megnyerte a 400 m vegyes 
(4:30.65), majd a 200 m pillangó (2:06.80) döntőjét 
Bronzérmes 100 m háton (58.75 mp), ezüstös, 100 m 
vegyesen (58.75 mp).
Nem vitás, Hosszú Katinka jó formában van.

Árad a Duna
A Duna vízállása Bajánál október 
16-án, szerdán reggel 7 órakor 
270 centiméter, a víz hőmérsék­
lete 14,4 °C volt A magyarországi 
szakaszon lassú. apadás zajlott, 
majd az elmúlt hét csapadékos 
időjárásának hatására áradás in­
dult. Bajánál már szombat óta 
emelkedik a vízszint. Az árhullám 
tetőzése október 22-23-án vár­
ható 400 centimétert meghaladó 
vízállással az előrejelzése szerint.

Országos bajnokság
Országos cselgáncs bajnokságok­
nak adott otthont szombaton a Dr. 
Posta Sándor Sportcsarnok. Ser­
dülő B korosztályban Andrási Gel- 
lért nyert, Burai Martin 3. helyen 
zárt Vida Gergő 5., Piukovits Kor­
nél 7. lett Junior B korosztályban 
Kapitány Bálint ezüstérmes, Őri 
Csanád 7., míg Perger Dávid és 
Kozma Koppány egy-egy győze­
lemmel helyezetlenül zárt

Szerbiában jártak
ÖKÖLVÍVÁS Vasárnap Szerbiá­
ban járt a felsővárosi ökölvívó 
klub 3 sportolója, Gálos Viktor, 
Obádovics Gábor és Szabó Da- 
niella. Szabó ellenfele visszalé­
pett. Gálos a súlycsoportja felett, 
60 kg-ban bokszolt ifjúsági, míg 
Obádovics serdülő korcsoport­
ban. Mindketten győztek, sőt 
elnyerték a legjobb versenyző­
nek járó különdíjat is, tudatta 
Gálos Tamás edző.

Jön az Újpest
LABDARÚGÁS Sorsoltak a Ma­
gyar Kupában. A Bajai LSE a leg­
jobb 32 között október 30-án, 
szerdán 13 órakor az NB 1-ben 
szereplő Újpestet fogadja.
A BLSE még veretlen a Zsók, 
Nagy Előd edződuóval. Kupa- 
mérkőzésen nyert Geresdlakon 
(3-1), majd bajnokin Maglódon 
(4-1). Hazai pályán 1-1 a Szeged 
ellen, legutóbb pedig gól nélküli 
döntetlen Komlón. Szombaton 
délután fél 3-tól a Bölcske lesz a 
Baja vendége a Vasváriban. G. ZS.


